



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1958. április 4. 7 óra - perc

Tizenöt közös gazdaság termel exportra primört Szolnok megyében

1958. április 4.

Szolnok megye termelészövetkezeteiben jól jövedelmez a melegágyi növénytermesztés. A Jászságban és a Kunságban 15 közös gazdaság termel primört belföldi és külföldi fogyasztásra. A turkevei Táncsics Termelészövetkezetben például a husz hold melegágyban előnevelt paradicsomból csaknem 200 mázsa termést várnak holdanként. Ebből 110-120 mázsát Csehszlovákiába, Nyugat-Németországba, Ausztriába és Svájcba szállítanak. Karcag termelészövetkezetei ötven holdon foglalkoznak melegágyi paprikatermeléssel. Szendaszöllősen a Vörös Mező Termelészövetkezet vöröshagymából, Cserkeszőlőn pedig több közös gazdaság zöldséppaprikából nevel nagyobb mennyiséget. Eredményesen termelik a primör-félét a Jászságban is, Jászapáti, Jászszentandrás és Jászfényszaru közös gazdaságai. A paprikából és a paradicsomból első jelentősebb tételt előreláthatólag április közepén szállítják./MTI/

Új erdőt telepítenek a jugoszláv határmentén

1958. április 4.

Drávaszabolcs közelében - közvetlenül a magyar-jugoszláv határt jelző Dráva folyó partján új erdőt telepítenek a baranyai erdészek. Négy kilométer hosszúságban húzódó és a körülbelül száz holdnyi szántóföld a korábbi években, a szigorú határsáv idején teljesen elvadult.

A mecseki erdőgazdaság most a tavasszal 40 holdat fásít be a gyomos, cserjés területből. Mivel kézi erővel nehezen lehetne itt dolgozni, gödörfuró gépet állítottak munkába, amely elkészíti a csemetefák helyét. A Zetor meghajtású géppel egy ember naponta 500 gödröt ás. Ez a teljesítmény 12 ember napi munkájának felel meg. Az erdészek már meg is kezdték a facsemeték ültetését./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. április 4. 7 óra 05. perc

Nyolcemeletes lakótömb, korszerű üzletház és étterem építését kezdik meg az idén Miskolcon a Malinovszki uti lakótelepen

Miskolcon, Felszabadítók utja és a Malinovszki uti háromszögben épül a város egyik legszebb lakótelepe. Eddig már csaknem ötszáz lakásba költözhetnek be itt a dolgozók és elkészült a korszerű bölcsőde, valamint a tömbmosoda is.

A lakótelep építését az idén folytatják. Jelenleg két - egyenként 24 lakásos - épületben a belső vakolást és a szakipari munkákat végzik. A két háromemeletes lakótömb átadására júniusban kerül sor. Ezenkívül még ebben az évben öt - egyenként 24 - háromemeletes lakóházat építenek.

A telep bejáratánál épül fel a város első nyolcemeletes háztömbje. A toronyszerű épülethez tartozóan földszinten étterem készül, amelynek konyhája háromszáz adag ételt képes főzni. Az épület tervei már készülnek, s előreláthatólag a második félévben megkezdik építését. A dolgozók munkájának megkönnyítésére korszerű üzletházat is terveznek, amelyben fodrászat, eszpresszó, husbolt és más üzletek nyitják kapuikat. Építésére szintén a második félévben kerül sor és a nyolcemeletes lakóházzal együtt 1959-ben készül el. /MTI/

/meg

Százezer csibét nevelnek már Győr megye baromfitenyésztő mintaközségeiben

1958. április 4.

A győri keltető állomáson az idén több mint hétszázezer csirkét és százezer kacst keltetnek. 105 ezer csibét már kiszedték a gépekből. Ezeket a csibéket a megye mintaközségeibe szállították. A kiváló sárga-magyar fajtából 31 ezret továbbtenyésztésre nevelnek, a többire szerződést kötöttek a földművelőszövetkezetekkel és június végén már szállítják is fogyasztásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. április 4. 7 óra 10. perc

Az NDK-nak és Csehszlovákiának végez bér munkát a székesfehérvári Könnyűfémmű

1958. április 4.

A Székesfehérvári Könnyűfémmű jelentős exportra dolgozik. Az export új formájaként a külföldről kapott alumínium nyersanyagot bér munkában féltermékké dolgozza át. Rendkívül hasznos módja ez a kivitelnek, mert ilyen módon anyagbefektetés nélkül magyar munkát és szellemi tőkét exportál. A Könnyűfémmű jó minőségű, különleges félgyártmányokat állít elő, a külföld ezért szívesen rendel meg gyártmányait. A Német Demokratikus Köztársaságban és Csehszlovákiában igen jó híre van a székesfehérvári üzem termékeinek. Csehszlovákiába fólia-előterméket szállít, amiből a legvékonyabb kondenzátor-fóliákat állítják elő. A bér munkán kívül jelenleg Angliába és Braziliába exportál alumínium-lemezeket az üzem.

A bér munka haszna abban is jelentkezik, hogy gyarapítja a dolgozók tudását, növeli műszaki képzettségüket. Régebben a gyár kismennyiségű ötvöztöt árut készített, ma pedig már 30-40 százalékra növelte az ötvöztöt félgyártmányok termelését. Most, hogy a dolgozók elsajátították és begyakorolták az ötvöztöt félgyártmányok előállítását, a belföldi piacra is mind többet tudnak szállítani ilyen anyagot hajóépítéshez, vasuti és villamoskocsik nagyobb számú építéséhez. /MTI/

Népművészeti kályhacsempéket készit a Hódmezővásárhelyi Ágyágyiparosok Szövetkezete

1958. április 4.

A Hódmezővásárhelyi Ágyágyiparosok Szövetkezetében a különféle cseréppipák és hordozható cserépkályhák tömeges gyártásán kívül kísérletképpen, népművészi kályhacsempéket is készítenek. A tűzálló agyaglapokba régi, hódmezővásárhelyi, ugynevezett tányéros motívumokat, tulipánokat formáznak, majd, s zöld és fehér zománcot ágetnek rájuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. április 4. 7 óra 15 perc

Meggyorsítja a házépítést a válaszfal-lap "tojósán" -
Tanácsi vállalatok, szövetkezetek, üzemek és magánosok is
kölcsonkaphatják

1958. április 4.

Az Építésutodományi Intézetben befejeződött a salakbeton-anyagu válaszfal-lapok kísérleti gyártása. A válaszfal-lapokat egyszerű szerkezetű gép, az ugynevezett vibrációs állítja elő. A gép termelékenysége igen nagy: egy művelettel 12 darab hat, vagy tíz centiméter vastagságú 19x50 centiméter méretű válaszfal-lapot állít elő. Egy nap alatt 600-800 blokk készíthető el a géppel, ami 4000-5000 kisméretű téglának felel meg.

A gép megkönnyíti és gazdaságosabbá teszi az építkezést, mert a salakbeton építőelem olcsóbb, mint a téglák és gyorsabban megy vele a falazás. Legfőbb előnye, hogy alkalmas a blokkok helyszíni előregyártására is. Gumikeréken jár és kézzel mozgatható. Amint halad, sorban rakja le - letolja mint tyúk a tojást - a válaszfal elemeket, ezért "tojósépek" nevezték el. Sabloncserével földémbélestestek gyártására is alkalmas.

Az Építésügyi Minisztérium egyelőre 50 gépet készített, ezeket a tavasszal induló lakásépítkezéseknél már használhatják. A vibrációt elsősorban az állami építővállalatok használják az EM Építőgépkölcsönző Vállalat azonban a gépek egy részét kölcsönbérletbe adja tanácsi, szövetkezeti vállalatoknak, üzemeknek és magánosoknak. Az Építésügyi Minisztérium ilyen módon is elő akarja segíteni a családiház építkezést. A kölcsöngépekhez használati utasítást mellékelnek a vibrációs kezeléséről, az elepanyag előállításáról, keverési arányáról és az egyéb szükséges tennivalókról. A kölcsönzés áprilisban megkezdődik.

A "tojósépek" egy kisebb változatát, amely a jelenlegi alkalmasabb magánosok használatára bemutatják a Budapesti Ipari Vásáron. Ha lesz iránta érdeklődés, ennek kisebb gépnek a gyártását is megkezdik. /MTI/

/nél

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. április 4. 7 óra 20 perc

Hogyan történik a bélyegelosztás

1958. április 4.

A forgalomba kerülő új bélyegeket, bélyegsorozatokat a szervezett gyűjtőknek a jövőben a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége útján megfelelő mennyiségben biztosítja a posta. A kibocsátás napján több postahivatal jelölnek ki árusításra, s az új emlék- és alkalmi bélyegeket a nem szervezett bélyeggyűjtők ezeken a helyeken vehetik meg. A postának az a véleménye, hogy aki rendszeresen akar bélyeget gyűjteni, helyesen teszi, ha belép valamelyik bélyeggyűjtőbe, vagy körbe, amely mindenkor gondoskodik számára az új sorozatokról. Elkerülhető ezzel az is, hogy egyesek - a gyűjtők jó hírnevével és az ország pénzügyi érdekével nem törődve - visszaélésüket követhessék el.

Az új bélyegeket és az első napi bélyegzővel ellátott borítékokat a Szövetség és a Filatélia Vállalat, az ugynevezett előfizetői szolgálat útján hozza forgalomba. Az előfizetők kérésére azonban az általuk megadott bel- és külföldi címre is megküldik ezeket a borítékokat. Bélyegzetlen sorozatok borítékra ragasztva a Filatélia Vállalatnál és az arra kijelölt fővárosi és vidéki postahivataloknál korlátlan mennyiségben kaphatók. /MTI/

Hatvan Zetorral, hat lánctalpas traktorral növekszik az
idén a Heves megyei gépállomások gépparkja

1958. április 4.

Heves megye gépállomásai az idén elsősorban a megye jellegének megfelelő gépeket vásárolnak. Eddig 45 Zetor traktor és két Sz.80-as lánctalpas traktor érkezett a gépállomásokra. Még ebben az évben újabb 15 Zetort és 4 lánctalpast kapnak, hogy az egri és a gyöngyösi járás szőlő- és gyümölcsstermelő gazdaságaiban, a hatvani és a hevesi járás zöldségkertészeiben a termelőszövetkezetek és a gazdák minden talajművelési igényét kielégíthessék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. április 4. 7 óra 15 perc

Átépitik a II. számú hengersorozatot Borsodnádasdon

1958. április 4.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban május elején megkezdik a II. számú hengersorozat átépítését. A több mint kétfélmillió forintos költséggel átépítendő sorozat 1200 lóerős meghajtóművet kap és újabb hengerállvánnyal bővül. Az átépítéshez szükséges anyagok nagyobb része már megérkezett a gyárba. A tervek szerint az átépített hengersorozatok augusztusban kapcsolják be a termelésbe, s az év végéig mintegy 3.500 tonna finomlemezrel termel majd többet a jelenlegi, elavult sorozatnál. /MTI/

Szovjet segítséggel fejlődött ki az ország legnagyobb juhászata Pankotán

1958. április 4.

A Pankotai Állami Gazdaságban 15.000-nél több juhot gondoznak. Az ország legnagyobb juhászatának kiváló minőségű állománya szovjet segítséggel alakult ki. A gazdaság megalakulásakor, kilenc évvel ezelőtt körülbelül négyezer, nagyrészt beteges szedett-vedett jószág állt a tenyésztők rendelkezésére. A szakemberek ugyan nagy igyekezettel próbálták a leromlott jószágállományt feljavítani, fáradozásukat azonban teljes siker nem koronázhatta. A gazdaság létrejötte után a második esztendőben a Szovjetunióból husz kaukázusi rambouillet-fajta törzskost, s több anyajuhot kaptak. Sikeres keresztezéssel és erős selejtezéssel kiváló magyarfésűs merinói állományt tenyésztettek ki. Pankota virágzó juhászatát a külföldi szakemberek számtalanszor megcsodálták. A kaukázusi kosok utódai nemcsak országos, hanem nemzetközi kiállításokon is több nagydíjat és aranydíjat hódítottak el.

A másfélmillió nyereséget hozó pankotai juhászatban április 4-én megjutalmazták a szorgalmas juhászokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B I. kiadás

1958. április 4. 14 óra 55 perc

Marosán György megnyitó beszéde

1958. április 4.

Kedves Elvtársak!

Budapest dolgozó népének, elsősorban a budapesti munkásoknak a nevében köszöntöm vendégeinket, a felszabadító szovjet nép küldöttait, élükön Hruscsov elvtárssal /Hosszantartó, lelkes eljenzés. Ütemes taps és felkiáltások: Eljén Hruscsov! /Udvözlöm Kozlov elvtársat, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagját, a Szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettesét, /Élénk eljenzés és taps/ és Gromiko elvtársat, a Szovjetunió külügyminiszterét /éljenzés és taps/, Grisin elvtársat, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnökét /éljenzés és taps/, Seleszt elvtársat, az Ukrán Kommunista Párt kijevi területi bizottságának első titkárát /taps/, Bojkova elvtársnőt, a Szovjetunió Kommunista Pártja leningrádi városi bizottságának másodtitkárát és Gromov elvtársat, a Szovjetunió magyarországi nagykövetét /Taps/.

Elvtársak! Kedves Barátaim! Budapest dolgozói!

Engedjék meg, hogy forró szeretettel, elvtársi megbecsüléssel köszöntsem a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságát, élén Kádár János elvtárssal, /Hosszantartó, lelkes eljenzés és taps/, az Elnöki Tanács tagjait, a forradalmi munkásparaszti kormány tagjait, a diplomáciai testület megjelent tagjait, a nagygyűlés összes résztvevőit, köztük az 1919-es harcosokat, valamennyi régi szervezett munkást, Budapest minden dolgozóját. /Magy taps/ Köszöntöm Önöket, akik összegyűltek itt, hogy résztvegyenek a magyar nép nagy ünnepén, a felszabadulás évfordulóján rendezett nagygyűlésünkön.

Először hadd szóljak szovjet vendégeinkhez. A Szovjetunió katonái nyitották ki a szabad életkapuját Magyarországnak népe előtt. Mi, magyar dolgozók a szovjet emberek hősi harcának eredményeként lélegezhetünk szabadon ezen a vérről és verejtékről áztatott földön. Hála és köszönet szabad életünkért. Ugyanakkor kegyelettel őrizzük a népünk szabadságáért halt szovjet hősök emlékeit.

Budapest köszönti Önöket, drága szovjet vendégeink, az a Budapest, amelynek utcakövére már a munkásmozgalom hajnalán oly sok munkásvér ömlött. Ez a város, amelyben hiába épített magának palotát, villát, szinte külön zárt világot az uri rend, mindig a miénk volt, minden kövével, minden házával a miénk volt: a felépítőié, a munkásoké, a dolgozó szabad embereké. /Eljenzés és taps/ /folyt.köv./

14-47

/Marosán György megnyitó beszéde....1.folyt. /

Az elmúlt század végén itt, ezen a téren, a környező utcákban harsantak fel először a vörös lobogók alatt a munkásdalok, a forradalmi indulók s zugásuk, vérpezsdítő dallamuk kísérte át a budapesti munkást, az ifjút az új századba. A szakegyleteket alakító mesterlegények, a munkások pártját szervező csapatok és vasasok, a kohászok és a kőművesek kiáltották ki ebben a városban először a holnap szavát, amely a győzelmes jelen igéje. Budapest munkásai hirdették a magyar népnek a szocializmus jöttét és győzelmét. Budapest küzdött a század első évtizedében a Habsburg császárok, a magyar tőkésök és az osztrák gyárosok, a mágnes politika álnokságai, a jogfosztó törvények légiója ellen. S amikor az imperialista háború pokla szakadt ránk, a béke szavát üzenté az egész magyar munkásosztálynak. A budapesti munkásosztály volt az, amely 1918 őszén - amikor felkelt a Habsburg-monarchia ellen, - tovább lépett a polgári forradalomból a kor igazi forradalma, a proletárforradalom felé. A kommunisták 1919-ben itt Budapesten hívták harcra az ország dolgozóit a proletárdiktatúráért és itt győzött a nép 1919 március 21.-én.

/Nagy taps/

A budapesti munkásosztály védte a megtámadott Magyar Tanácsköztársaságot. Élnek még közöttünk itt, Budapesten a vörös Vasas-ezred katonái. A fehér terror, a Horthy-világ sötét napjaiban a budapesti munkásosztály bátorsága, harckészsége példát mutatott az egész ország munkásainak és parasztjainak. A széles Andrásy-úton és a Ligetben hiába csattogott a kardlap - hányszor, de hányszor zengett itt fel Lenin szava a magyar proletárdiktatúráról: az elbukott elsőt követi a győzelmes második! És amikor a felszabadulás után megindult a nagy harc a nép boldog jövőjéért, a budapesti munkásosztály ott volt a harcok első sorában. Nélkülöztünk akkor, mégis megindultak a gépek a budapesti üzemekben. Félíg megbénult, még háborus sebektől vérző hazánk országutjain még csak a felszabadító Szovjet Hadsereg teherautói hordták a nyersanyagot, s az éhlet, de Budapest, a budapesti munkás talpraállt és dolgozott. Közben elsőként kiáltotta oda a tőkésnek, a földesurnak, hogy vége a régi világnak, kezdődik az új, a szocializmus világa. /Taps/ És a munkás, építő esztendőik után, amikor 1956 októberében a néphatalomra támadt az ellenforradalom, a nemzetiszünre mázolt álarcs mögött a budapesti munkásosztály legjobbjai vették észre először

/folyt.köv./

14.47

/Marosán György megnyitó beszéde....2.folyt.

a nemzeti függetlenséget, az egész népet fenyegető veszélyt. Az ellenforradalom vihara után itt, Budapesten vonultak fel elsőnek a munkások pártunk és a szocializmus mellett és Budapest munkásosztálya párt és jár az élen abban is, hogy helyrehozzuk az ellenforradalom okozta károkat, felépítsük a szocialista Magyarországot. /Taps./

Elvtársak, Barátaink! Azt hiszem, drága barátaink, kedves Hruscsov elvtárs, minden szép szónál jobban megértik a budapesti munkásosztálynak a szovjet nép és az Önök személye iránti szeretetét, ha végignéznek e hatalmas téren és szízekre arcán láthatják az örömet, amellyel Önöket fogadják.

Elvtársak! Megnyitom Budapest dolgozó népének a felszabadulás ünnepén rendezett nagygyűlését. Borbély Sándor, a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkára kívánja üdvözölni a nagygyűlést.

Drága Hruscsov Elvtárs! Szeretett vendégeink! Kedves Elvtársak! - kezdte beszédét Borbély Sándor

Ifjú szívünk melegével, forró szeretettel köszöntjük körünkben a hős szovjet nép képviselőit, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió kormányának vezetőit. /Nagy taps./

A magyar ifjúság, a budapesti ifjúság, munkás-, paraszt-, diák-, értelmiségi fiatalok, a Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjai, nagyon boldogok, hogy szeretett fővárosunkban, Budapesten üdvözölhetjük drága Elvtársainkat.

Mi, magyar fiatalok igazán sokat köszönhetünk a szovjet népnek. Közülünk nagyon sok ifjunak már csak elbeszélésekből ismerik a multat, nem emlékszik az elnyomatás nehéz éveire, apáink nyomorúságára. Jól emlékszünk azonban 1956 októberére, amikor a fasiszták, a haligánok ránk akarták erőszakolni a grafok és bárók Magyarországot és velük együtt a nyomorúságot is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B IV. kiadás

1958. április 4.

14 óra 15 perc

/Marosán György megnyitó beszéde...3.folyt./

Engedje meg kedves Hruscsov elvtárs, hogy a budapesti ifjuság nevében személyesen köszönjem meg Önöknek, hogy a szovjet kormány az adott pillanatban Lenin tanításához hiven cselekedett. Engedje meg, hogy Önön keresztül köszönetet mondjak azoknak a drága szovjet elvtársaknak, egyszerű katonáknak, akik vérüket áldozva megmentették a pusztulástól a magyar népet. Soha nem felejtjük el azt az igaz, őszinte barátságot, mély emberi szeretetet, amelyet Önök tanusítottak irányunkban.

A magyar fiatalok boldogok, hogy olyan nagyszorú barátaink vannak, mint a szovjet fiatalok, akikkel oly sokszor találkoztak.

Engedjék meg, kedves elvtársak, hogy felszabadulásunk ünnepén még egyszer megköszönjem a szovjet nép nagyszerű segítségét, amely a magyar ifjuság jövőjét is megmentette. Mi, magyar fiatalok, nagyon jól tudjuk, hogy ez mire kötelez bennünket. Igyérjük, hogy tudásunkat, munkánkat a szocializmus építésén szolgálatába állítjuk.

Jó egészséget, boldogságot kívánunk az elvtársaknak, az egész szovjet népnek! Kérjük, adják át a budapesti fiatalok és a Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjai forró, elvtársi, baráti üdvözlését a nagy szovjet népnek, a hős komzomlistáknak. Kívánjuk, hogy a szovjet nép a kommunizmus építésében még nagyobb eredményeket érjen el. /Nagy taps./

Ezután Bodonyi Pálné, a budapesti dolgozó asszonyok nevében köszöntötte a kedves vendégeket.

- Drága szovjet vendégeink! Drága Hruscsov Elvtárs! A magyar nők szívből jövő, meleg szeretetével üdvözlöm mindnyájukat. Nagy nemzeti ünnepünket, felszabadulásának évfordulóját különösen emlékezetessé teszi az Önök jelenléte. Mi, magyar asszonyok úgy tekintünk Önökre, mint családjaink védelmezőire, mert tudjuk, hogy a szovjet kormány és személyesen Ön, drága Hruscsov elvtárs - szembeállva minden háborús törekvéssel, amely az életre tör - mindent megtesz, hogy megóvj számunkra is a nyugodt, békés jelent, gyermekeink számára pedig a minden eddiginél boldogabb jövőt.
/folyt.köv./

1447

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958. április 4. 9 óra 30 perc

Előlegosztás a Csongrád megyei termelőszövetkezetekben

1958. április 4.

Csongrád megye jól gazdálkodó termelőszövetkezetei arra törekcsenek, hogy legelőbb negyedévenként készpénzt adhassanak a tagoknak. A napokban 30 közös gazdaságban kaptak pénzelőleget a tagok munkaegységeik arányában.

A magyarországi Lenin Termelőszövetkezetben már szinte hagyományosszába megy, hogy évenként négyszer-ötször is osztanak előleget. Előrelátó gazdálkodásuk eredménye ez, mert csupán eladásra 60 sertést hizlalnak. Tizenötöt adtak el a közelmúltban, amiért csaknem 40.000 forintot kaptak. Két-három hónap múlva ismét készpénzhez jut a tagság, mert a többi sertést is folyamatosan értékesítik. Az okosan gazdálkodó kis szövetkezetbe az idén hét család lépett be.

A hódmezővásárhelyi Petőfi Tsz-ben 12 forint előleget osztottak minden munkaegységre, s jelentős összeget vittek haza az ünnepek előtti napokban a csongrádi Vörös Csillag, a szentesi Vörös Október és a többi termelőszövetkezet tagjai is. /MTI/

Javul az elektromos főzőlapok minősége

1958. április 4.

A pécsi Elekthermax készíti a háztartásokban igen elterjedt, s közkedvelt elektromos főzőlapot - a rezsót. A vásárlók azonban gyakran kifogásolták, hogy a fűtőszál ágyazat a használat során porlad, letöredezik. Ezért az ágyazatot új sajtózási eljárással készítik, s így többszöröseére nő élettartama, sőt jelentős importanyag megtakarítással is jár.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. április 4. 10. óra 40 perc

Megkezdték a Diesel-motorok gyártását a MÁVAG-ban

1958. április 4.

A lokomórblok gyártásának megszüntével Diesel-motorok készítésére alakították át a MÁVAG gépgyárát. Az át-szervezés jórészt már meg is történt és hozzákezdtek a Diesel motorok gyártásához. Ezzelőre még csak az alkatrészek készülnek, de az év közepén már a motorok mintapéldányait is átadják. A 600 lóerős Diesel-motor alkatrészei közül máris jól bevált a dugattyu, a hengerfej és a hengerpersely gyár-tása. A hengerfej öntvényeinek készítésénél a MÁVAG öntő-déje ért el kiváló eredményt; más gyárakban a szokásos 40-60 százalék helyett mindössze négy százalék a hengerfej-önt-vények selejtje. Munkamódszereikkel megismertetik a Ganz Vagongyárat és a Gheorghiu-Dej Hajógyárat is.

A Diesel-motorok gyártásához egyébként nagyérté-kű gépeket helyezett kilátásba a Szovjetunió. A 300 millió rubeles hosszulejratu beruházási hitel keretében előrelát-hatólag jövőre kapja meg a MÁVAG a Z- motor gyártásához szükséges esztergapedokat és a különleges célgépeket. /MTI/

/Diesel

Az idén nyolcszáz ezer forintot fordítanak munkásvédelemre az ózdi kohászatban

1958. április 4.

Az Ózdi Kohászati Üzemekben az idén nyolcszáz-ezer forintot fordítanak munkásvédelmi beruházásokra. Ebből az összegből-többek között - védőfalat építenek a törőműben, hogy a munkásokat megóvják a széthulló salakdaraboktól, ércmaradványoktól. Az ércmörítőben a portalanítás ér-dekében elszívóberendezést építenek. Több üzemben szellőző készüléket, hordozható ventillátort helyeznek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. április 4. 10. óra 40 perc

Az idén több ezer magyar turista utazik a Szovjetunióba

1958. április 4.

Az idén az IBUSZ és a szovjet Inturist Uta-zási Iroda között létrejött megállapodás értelmében több-ezer magyar dolgozó utazhat a Szovjetunió legszebb vidékei-re. Harminchét magyar turista csoport Moszkvába, Kijev-be és Leningrádba utazik, négy turistacsoport a Nagy Péter hajóval a Fekete tenger legszebb üdülőhelyeit, Odesszát, Jaltát, Batumit, Suhumit és Szocsit látogatja meg.

Az Inturist lehetőséget nyújt a magyar fizikai dolgozók és dolgozó parasztok részére, valamint kifizet-ésű rétegeknek kedvezményes utazásra. Az idén az el-múlt évekhez viszonyítva mintegy háromszor több turista utazik a Szovjetunióba. /MTI/

Vizsugárral távolítják el a meddőt az ecsédi külfejtésnél

1958. április 4.

A mátravidéki szénbányákhoz tartozó ecsédi kül-fejtésnél két mérnök ötlete alapján a fejtés mellett folyó-patak vizét használják fel a szénréteget takaró föld-ronta több mint ezer köbméter földet mozgátnak meg a viz-sugarakkal. Ezzel a módszerrel évenként körülbelül egy-millió forintot takarítanak meg. /MTI/

/eltávolítására

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás: 1958. április 4. 10 óra 50 perc

1919 Miskolc-on címmel nagyméretű olajfestményt készítenek Miskolcon

1958. április 4.

A miskolci tanács a felszabadulás 13. évfordulójára pályázatot írt ki a város képzőművészei számára a város jellegzetes történelmi vonatkozású eseményének megörökítésére. A pályázaton 13 miskolci képzőművész 21 festménnyel vett részt. A festmények témája felölelte Rákóczi szabadságharcának, az 1919-es Tanácsköztársaságnak és hazánk felszabadulásának témáját.

A szakértőkből álló zsűri a város 30.000 forintos megbízatását Vatti József fiatal miskolci festőművésznek ítélte oda 1919 Miskolcon című művéért. Ezenkívül három, egyenként 10.000-10.000 forintos megbízatást adtak Miskolc felszabadítása megörökítésére három miskolci képzőművésznek. /MTI/

Nagyteljesítményű gépcsoportot kap a Pápai Husipari Vállalat

1958. április 4.

A Pápai Husipari Vállalat dobsonka feldolgozó részlegét - amely csaknem kizárólag exportra dolgozik - átépítik, korszerű élelmiszeripari gépcsoporttal látják el. A korszerű huskonzervgyártás pontos és gyors laboratóriumi vizsgálatot követel. Ezért a gyár bakteriológiai husvizsgáló részlegét is bővítik, automata műszerekkel szerelik fel. A jövőben automata gépek préselik a sonkát, helyezik dobozba, majd ugyanezen a gépcsoporton történik a doboz-zárás, a fórrasztás, s a légtelenítés művelete is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. április 4. 11 óra 30 perc

Juhász népművészek találkozója Dévaványán

1958. április 4.

A Nagykunság és a Sárrett találkozásánál elterülő Dévaványán még ma is ápolják az ősi pásztor szokásokat. Dr. Bereczki Imre muzeológus évek óta gyűjti a vidék néprajzi anyagát. A dévaványai kutató házában szívesen fogadott vendégek a pásztorok, s ő maga is gyakran felkeresi a mezőségeken élő barátait. A pásztorművészet alkotásait a vidék népviseletének egyes darabjait, illetve az azokról készített fényképeket megküldte egy svájci néprajzi intézetnek is.

A gazdag néprajzi hagyományok értékét felismerték a helyi vezetők is. A környékbeli állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, földművelőszövetkezetek és legeltetési területek ezután minden őszi elején pásztornapot rendeznek. Április 6-án, húsvétvasárnap a dévaványai múzeum és a Dévaványai Gyapjuteremtető Vállalat találkozóra hívja meg a pásztor-kézművesség utolsó képviselőit. A találkozón a gyapjufonók és horgolók, a himző, a kötő- és a faragó háziipari és népművészek, valamint zenélő, nótázó, táncos pásztorok vesznek részt. /MTI/

Megkezdték a Vértess-hegység turista-utjainak felújítását

1958. április 4.

Fejér és Komárom megye idegenforgalmi hivatalainak anyagi támogatásával és természetjárók társadalmi munkájával a tavaszi hónapokban elkészítik a Vértess-hegység kevésbé ismert turistautjainak jelzéseit. Ugyanakkor a Velencei-hegység utjelzéseit is elkészíteti a Fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. április 4. 12 óra perc

Árpádkori településekre bukkantak Almáskamarás határában

1958. április 4.

A Békés megyei Almáskamarás határában két egymástól mintegy 800 méter távolságra fekvő körülbelül harminc hold kiterjedésű, árpádkori település maradványaira bukkantak. A feltárt sírokban emberi csontokat, disztett agyagedény-töredékeket találtak. /MTI/

KISZ fiatalok, uttörők kezdeményezése

1958. április 4.

Az ellenforradalom alatt barbár módon lerombolták a Budapest felszabadításakor mártírhalt halt Steinmetz kapitány XVIII. kerületi emlékművét. A kerület KISZ fiataljai és uttörői elhatározták, hogy a szobor helyreállításáig naponta friss virággal róják le kegyeletüket a mártír emlékműnél és rövid idő leforgása alatt virágoskerttel övezik az emlékművet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. április 4. 12 óra 20 perc

Miskolc készül a népek barátsága hónapjára

1958. április 4.

Miskolcon megkezdődtek az előkészületek a Népek Barátsági Hónapjára. A békebizottságok, a tömegszervezetekkel közösen színes, változatos programot dolgoztak ki, az ünnepi napokra. A békebizottságok például kisgyűléseken, baráti beszélgetéseken ismertetik a szovjet kormány történelmi jelentőségű határozatát: az atom- és hidrogénfegyver kísérletek megszüntetéséről.

Az ünnepi hónapban a szakszervezetek és a miskolci Nemzeti Színház művészei irodalmi estet rendeznek, amelynek műsorát a világirodalom remekeiből állítják össze. A város művelődési otthonaiban a népi együttesek és művészeti csoportok a népek táncai és dalszövegeivel tartanak bemutatókat. A Zrínyi Ilona leánygimnáziumban baráti estekre kerül sor. Az iskola tanárai és tanulói az orosz, a német, és a görög nép életét, művészetét és kultúráját ismertetik. Májusban a városi nótanécs nagyszabású béke-kirándulást tervez Egerbe, Omassán pedig nemzetiségi találkozóra gyűlnek össze a Bükk hegység szlovák és csehszlovák dolgozói. Az ünnepségre - amelyen a repészhutai szlovák nemzetiségű művészeti csoport ad színvonalas műsort - cseh-szlovák dolgozókat is vendégségbe hívnak.

A Népek Barátsági Hónapját - május 9-én - a fasiszmus felett aratott győzelem napján - nagygyűléssel nyitják meg Miskolcon. /MTI/

Gyűjtik az 1918-1919-es dokumentumokat a szombathelyi megyei könyvtárban

1958. április 4.

A szombathelyi megyei könyvtárban összegyűjtik az 1918-1919-es Vas megyei dokumentumokat és azokról mikrofelvételeket készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. április 4. 15 óra 55 perc

Sztálingrádiak távirata Sztálinváros dolgozóihoz

1958. április 4.

A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága felszabadulásunk évfordulója alkalmából megleghangu táviratot kapott a szovjet testvérváros, Sztálingrád tanácsától.

Táviratukban többek között ezeket írják: "A sztálingrádi városi tanács és velük együtt városunk egykori hős védői nevében hazájuk felszabadulása évfordulójának alkalmából meleg szeretettel köszöntjük a testvéri Sztálinváros lakosságát. A felszabadult magyar népnek és benne az Önök szép városának dolgozóinak a szocializmus építése útján további sikereket kívánunk. /MTI/

Igy ünnepelte az ország a felszabadulás ünnepét

1958. április 4.

Tizezrek vettek részt a debreceni nagygyűlésen

A felszabadulás ünnepének reggelén zeneszó köszöntötte a debrecenieket: ünneplőbe öltözött dolgozók igyekeztek a felvonulási gyülekezőhelyekre. Reggel 9 órakor a zászlódiszbe öltözött városban megkezdődtek a koszoruzási ünnepségek. Az Arany Bika szálló előtti téren emelt szovjet hősök emlékművénél a párt, a tanács, a népfőrd, a Néphadsereg, rendőrség, debreceni üzemek, hivatalok és a város környéki termelőszövetkezetek küldöttéi helyezték el koszorúikat, koszorut helyezett a Debrecenben állomásozó szovjet alakulat is. A koszoruzási ünnepség után díszszemle következett: a szovjet hősök emlékműve előtt a Néphadsereg, a rendőrség, majd a munkásárség díszszázada vonult el.

A 10 órakor kezdődő nagygyűlésre a debreceniek tizezrei vonultak fel jelszavas táblákkal, vörös és nemzeti színű zászlókkal. A magyar és szovjet himnusz elhangzása után dr. Tatár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet, méltatva a nap történelmi jelentőségét.

/Folyt. köv./

/- már kora reggel benépesedtek az utcák

MTI BELFÖLDI HIREK

B V. kiadás

1958 április 4

15 óra 05 perc

/Marosán György... megnyitó beszéde... 4. folyt/

Szeretném elmondani, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának legutóbbi határozata - amely egyoldaluan megszünteti a kísérletezést az atom- és hidrogénfegyverekkel - nekünk, asszonyoknak, újabb reményt adott a háború elkerülhetőségéhez és még jobban megerősített a béke védelméért folytatott harcunkban. Köszönjük mindezt. Igérjük, hogy tettekkkel segítjük a világ békéjéért küzdő szovjet népet.

Nagyon örülünk, hogy ellátogattak hozzánk. Meglátják majd, hogyan dolgozunk és hogyan élünk, s tapasztalhatják majd, hogy segítségük nem volt hiábavaló.

Kérjük, adják át üdvözlötünket a nagyszerű szovjet asszonyoknak és főrré anyai ölelésünket gyermekeiknek. Kívánunk nekik jó egészséget, nagyon-nagyon sok boldogságot. /MTI/

14/47

MTI BELFÖLDI HIREK

B VI. kiadás

1958. április 4

15 óra 30 perc

Kádár János ünnepi beszéde

1958 április 4

- Kedves Hruscsov Elvtárs! Kedves Vendégeink! Kedves Dobi Elvtárs, Münnich Elvtárs, Marosán Elvtárs! Budapesti dolgozók!

- Üdvözlöm Önöket legnagyobb nemzeti ünnepünkön, felszabadulásunk napjának évfordulóján.

- Mai ünnepünknek különleges fényt ad, hogy e napon körünkben üdvözölhetjük a szovjetunió párt- és kormányküldött-ségét, élén Hruscsov elvtárral, a szovjetunió Kommunista Pártjának első titkárával, a szovjet kormány fejével. Nagy taps, éljenzés/. Nagy öröm számunkra, hogy együtt ünnepelnek velünk annak a nagy népek küldöttei, amelynek fiai vérüket ontották a mi szabadságunkért, nemzeti függetlenségünkért a II. világháborúban és 1956 őszén, amikor ismét veszélybe került szabadságunk és nemzeti függetlenségünk.

Hruscsov elvtárs nem először jár Magyarországon. Itt jár 1957 január elején is, az öt kommunista és munkáspárt budapesti tanácskozásán. Az akkori nehéz körülmények között nem tudtuk méltóképpen fogadni őket. Most azonban Hruscsov elvtárs és a küldöttség többi tagja több időt tölt nálunk. Alkalmuk lesz találkozni nemcsak a vezetőkkel, hanem a magyar nép tömegeivel is. E találkozások során, drága vendégeink, bizonyosan érezni fogják mindenütt a magyar dolgozók szívéből felőjük áradó forró szeretetet. Ez az őszinte, mély szeretet annak a pártnak, annak a kormánynak, annak a népnek szól, amely az élet minden területén szüntelenül segítette, segíti szocializmust építő népünket.

Személyesen szól ez a szeretet Hruscsov elvtársnak, aki a Szovjetunió Kommunista Pártjának és kormányának politikáját képviselve oly következetesen, oly fáradhatatlanul harcol az egész világ népeinek békéjéért és biztonságáért.

/folyt.köv./

15-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15 kiadás 1958. április 4. 14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1958. április 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 4-én délben:

Felhős idő.

A változékony, sokfelé csapadékos idő földrés-zünk nagyrészt uralma alatt tartja. Míg a kelet- és szak-kelet felől előrenyomuló hideg légtömegek Anglia területét is elárasztva havazást, hózáporokat, havas esőt okoznak a Brit-szigeteken, addig a Földközi-tenger medencéje felől enyhe, de az évszaknak még nem egészen megfelelő hőmérsék-letű levegő halad a középeurópai területek felé.

Hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az égbolt, néhány helyen gyenge csapadékot észleltek, számot-tevő mennyiséget azonban nem mértek. A hőmérséklet keleten és délen 10-13 fokig, másutt 13-16 fokig emelkedett a nap-pali órák folyamán. Hajnalra keleten és délen 2-5, másutt 5-8 fokig süllyedt.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi közép-értéke 7.6 fok volt, 1.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milli-méter, erősen süllyed.

Várható időjárás szombaton estig:

Változó felhőzet, ma este a nyugati és holnap az ország többi részében helyenként gyenge eső. Mérsékelt, helyenként megélénkülő déli, délkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6 fok között, helyenként 6 fok felett. Változó legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 15-18, keleten 12-15 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. április 4. 15 óra 15 perc

/Igy ünnepelte az ország. . . 1. folyt./

Az ünnepségekre román és bolgár küldöttség is érkezett a városba. A román delegációt Andrei Szász, a Román Munkáspárt nagyváradi tartományi bizottságának másodtitkára vezette.

A bolgár küldöttség Burgas városából érkezett. Csütörtökön este Püspökladányban tartott ünnepségen vettek részt, míg pénteken délután ünnepélyesen adták át a debreceni és Hajdu-Bihari uttörőknek azt a vörös zászlót, amelyet az ellenforradalom idején a debreceniek a budapesti bolgár nagykövetségre juttattak el. A zászlót Bulgáriában őrizték, s most a felszabadulás ünnepén adták vissza a debreceni és Hajdu-Bihar megyei uttörőknek.

Kedves színfoltja is volt a debreceni felszabadulási ünnepségeknek. A debreceni üzemek KISZ-fiatalsági ajándékokat készítettek, s azt a KISZ és a Magyar Szovjet Baráti Társaság küldöttsége ünnepélyesen adta át azoknak a szovjet harcosoknak, akik 13 évvel ezelőtt résztvettek hazánk felszabadításában. Debrecenben jelenleg hat ilyen szovjet katonát tartózkodik, s a debreceni nagygyűlésen ők is ott voltak a díszmennyén. A debreceni dolgozók meleg ünnepségekben részesítették őket.

Debrecenen kívül még több mint tíz Hajdu-Bihar megyei községben rendeztek olyan ünnepséget, amelyen a szovjet küldöttségek is résztvettek. Debrecenben állomásozó szovjet alakulatok tisztjei mentek ki családjuktól a Hajdu-Bihar megye községeibe, mert nemcsak őket, hanem családjukat is meghívták a községbeli lakosok.

Katonai dísz-parádát Zalaegerszegen - munkával ünnepelt Zala megye dolgozó parasztsága

Zalaegerszegen pénteken délelőtt színpompás katonai parádát tartottak, melyen a honvédség, a rendőrség, a munkásőrség és a határőr-alakulatok vonultak fel a felszabadulási emlékmű előtt megtartott ünnepi nagygyűlésre, amelyen a város lakosságának nagy tömege vett részt. A nagygyűlésen Gazsó Sándor rendőralezredes, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője mondott ünnepi beszédet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. április 4. 15 óra 15 perc

/Igy ünnepelte az ország. . . 2. folyt./

Április 4-e az első igazán tavaszi, verőfényes nap volt Zalában. Az egész megyében munkálkodtak a dolgozó parasztek a szántóföldeken és a szőlőhegyeken. Becsehelyen mind a három termelészövetkezetben vetették a tagok, a nagyrészei Vörös Október Tsz tagjai a gyümölcsösben dolgoztak, az orosztonyi termelészövetkezetben pedig harminc hold árpát vetettek el ezen a napon. A megye valamennyi állami gazdaságában is a mezőn, munkával töltötték a napot. Az Andráshídi Állami Gazdaságban például mintegy másfélezer hold vár bevetésre, ezért nincs idő késlekedésre, s pénteken, hogy kevesebb maradjon más napokra, 120 hold árpát vetettek el, s az ünnepek alatt befejezik a tavasziak vetését.

Délután a megyeszékhely lakossága vidám sportműsorban szórakozott.

Ünnepségek Szolnok megyében

Szolnok megyében is nagyszabású ünnepségeket tartottak megyeszerte. Szolnokon a honvédség és a munkásőrség tisztelegése közben helyezték el koszorúikat a megyei pártbizottság, a tanács, a Hazafias Népfőrd, tömegszervezetek, üzemek, vállalatok dolgozói a szovjet hősi emlékműveken. A Jászságban és a Nagykunságban több helyen kettős ünnepségeket tartottak. Mezőtur, Karcag, Turkeve és Kisujszállás hazánk felszabadulásának 13. évfordulójával együtt ünnepelték szövetségi várossá alakulásuk hetedik évfordulóját. Jászberényben, Törökszentmiklóson, s a többi járási székhelyeken és a megye 77 községében mindenütt ünnepi felvonulások, nagygyűlések, koszorúzási ünnepségek jellemezték felszabadulásunk évfordulóját. Tiszaföldváron, Martfűn és még számos helységben találkozót rendeztek az idős kommunisták és a fiatalok között. A kunhegyesi járásban a szovjet alakulatok katonái és a lakosság közösen ülte meg az ünnepnapot. Délután több mint 200 ének, tánc és színjátzó együttes tartott bemutatót és adott színvonalas, gazdag műsort a megye ünnepelő dolgozóinak.

/Folyt.köv./

B. 18 kiadás

1958 április 4. 15 óra 20 per

/Igy ünnepelte az ország... 3 folyt./

Örömtűzek Vácot a felszabadulás előestéjén

Már csütörtökön este zeneszótól voltak hangok a váci utcák. A KISZ 200 tagú fáklyás csoportja a fuvószenekar vidám hangjai mellett vonult végig a városon. A Duna-sétányon sok nézője volt a szemközti szigeten kigyulladó, látványos örömtűzek.

Április 4-én a Konstantin téri szovjet emlékműnél gyülekezett a város sok dolgozója, hogy résztvegyen a felszabadulási emlékűnnepségen. 10 órakor kürtszó harsogt, jel ezve Szepezdi Dezső őrnagy, helyőrségi parancsnok érkezését. Szemle után felolvasták a honvédelmi miniszter napiparancsát, majd a magyar és szovjet himnuszok elhangzása közben a szigetről ágyutüz köszöntötte az ünnepnapot. Beszédet Matusek Tivadár, a járási pártbizottság titkára mondott. Sáfár György szavalata és a váci munkás-kórus mozgalmi dalai egészítették ki a műsort. Koszoruzás után katonai díszszemle következett. A közönség lelkesen megtapsolta a díszmenetben elvonuló honvédeket és a munkásőrség tagjait.

Felszabadulási ünnepségek Szabolcs-Szatmárban

Szabolcs-Szatmár megye valamennyi községében ünnepi nagygyűléseket tartottak április 4-én.

Nyiregyháza is ünnepi díszbe öltözött e napra. Reggel zenés ébresztő köszöntötte a város dolgozóit. Kilenc órakor a párt, a tanács, a tömegszervezetek, hivatalok, üzemek küldötti megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit, majd ünnepi nagygyűlést tartottak. Transzparensok, zászlóerdők alatt több mint tizezren vonultak fel a Szamuely térre, ahol Orosz Ferenc, a Magyar Szocialista Munkáspárt megyei bizottságának titkára méltatta a felszabadulás jelentőségét. Résztvettek az ünnepi nagygyűlésen a megyében tartózkodó kárpátukrajnai Komszomol bizottság tagjai is.

Nyiregyházán a pártoktatás házában ez alkalommal kiállítás nyílt, amely képekben, grafikonokban mutatja be a szovjet nép életét, valamint a megye egyes ipari üzemének 13 év alatt elért eredményeit.

/folyt. köv./

B. 19 kiadás

1958 április 4. 15 óra 20 per

/Igy ünnepelte az ország 4 folyt./

Somogy megyei ünnepségek

Somogyban az időjárás is ünnepelt április 4-én. Igazi tavaszi napfény ragyogta be a falvakat, városokat. Az utcákon zászlókat kápráztatott az enyhe áprilisi szél. Ünneplőbe öltözött emberek sokasága gyülekezett már a kora reggeli órákban. Üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozói, uttorok százai koszorúkkal, virágcsokrokkal igyekeztek, hogy leróják hálájukat a szovjet hősök emlékműve előtt.

Kaposvárott reggel 9 órakor először a cukorgyári temetőben volt koszoruzási ünnepség, majd a szabadságparki szovjet hősi emlékműhöz vonultak az ünneplők, ahol a honvédség és a munkásőrség díszszázada várta az ünnepség megkezdését. A himnuszok elhangzása után Nyíri Tibor alezredes mondott ünnepi beszédet, majd megkezdődött a koszoruzás. A megyei pártbizottság, a KISZ, a tanács, honvédség, rendőrség, munkásőrség, tömegszervezetek, vállalatok, üzemek, hivatalok képviselői helyezték el koszorúikat. Majdnem 100, vörösszínű virágokkal díszített koszorú és sok-sok virágcsokor borította el a hatalmas emlékmű talapzatát.

Ugyanebben az időpontban zajlottak le a megye járási székhelyein és nagyobb községeiben is a koszoruzási ünnepségek. Marcaliban több mint ezren, Lengyeltótiiban majdnem nyolcszázan vettek részt és rótták le hálájukat a hősöknek.

Az állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek dolgozói, egyénileg gazdálkodó parasztok dolgoztak ezen a napon is. A balatonkiliti gépállomás körzetében valamennyi erőgép munkához látott, szántottak, vetettek április 4-én. A lengyeltóti Tanácsok Tsz tagjai 15 holdnyi tavaszárpat vetettek el ezen a napon.

Százeezer résztvevő a Bács megyei felszabadulási ünnepségeken

Hazánk felszabadulása 13. évfordulójának Bács megye 108 községében és öt városában változatos rendezvényekre, megemlékezésekre került sor. Az ünnepi gyűléseken a megye területén több mint százeezer ember vett részt. A járási székhelyeken - Baján, Kiskunhalason, Kalocsán, Kisköröscsön, Dunavecson, Bácsalmáson - és a nagyobb községekben csütörtökön este tartották meg a nagygyűléseket. Több helyen - Kiskunfélegyházán, Kalocsán és másutt - a felszabadulás ünnepének előestéjén a fiatalok fáklyás felvonulást tartottak. Kecskeméten csütörtökön este a MSZMP megyei

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás 1958. április 4. 15 óra 15 perc

Üdvözlő táviratok hazánk felszabadulásának évfordulójára.

Csehszlovák vezető államferfiak üdvözlőtávirata.

1958. április 4.

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Münnich Ferenc elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének

B u d a p e s t .

Tisztelt elvtársak! A Magyar Népköztársaság állami ünnepén, Magyarország felszabadulásának 13. évfordulóján testvéri üdvözlőnként és szívből jövő jókívánságainkat küldjük Önöknek és az egész magyar népnek. A magyar dolgozók a Szocialista Munkás Párt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével a Szovjetunió önzetlen segítségével és a szocialista tábor összes országaival testvéri együttműködésben nagyszerű eredményeket értek el a múlt évben az ellenforradalmi puccs súlyos következményeinek felszámolásáért, az ország politikai, gazdasági és kulturális életének teljes konszolidációjáért folytatott harcban. A csehszlovák nép, amelyet a proletár internacionalizmus elvein alapuló megbonthatatlan barátság szálai fűznek a magyar néphez, nagy érdeklődéssel figyeli a magyar nép építő munkáját és vele együtt örül minden sikerének. Az Önök országa felszabadulásának 13. évfordulóján boldogan állapíthatjuk meg, hogy a testvéri együttműködés mind nagyobb eredményeket biztosít országaink dolgozóinak. Különös jelentőséget ad ennek a gyümölcsöző együttműködésnek az, hogy előmozdítja a Szovjetunió vezette szocialista tábor országai egységének erősítését a népek közötti megértésért és a tartós békéért vívott harcban. Szívünk mélyéből további sikereket kívánunk a magyar népnek a boldog, szocialista Magyarország felépítésére irányuló erőfeszítéseikhez.

Antonin Novotny, a Csehszlovák Köztársaság elnöke és a Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottságának első titkára,
Viliam Siroky, a Csehszlovák Köztársaság Minisztertanácsának elnöke.

x x x x

Avarzednek a Mongol Népköztársaság külügyminiszterének üdvözlőtávirata Sik Endréhez.

Sik Endre elvtársnak a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t .

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás 1958. április 4. 15 óra 30 perc

Üdvözlő táviratok 1. folyt/ 1958. április 4.

Kérem miniszter elvtárs, fogadja szívből jövő jókívánságaimat a baráti magyar nép nemzeti ünnepe, Magyarország felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából. Sok sikert kívánok országuk szocialista építéséhez, a béke és a népek közötti barátság megszilárdításáért folytatott harcukhoz.

Erősödjék a Mongol Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság barátsága és együttműködése a mongol és a magyar nép boldogságáért és jólétéért.

x x x x

A szudáni legfelső államtanács elnökének távirata.

Dobi István Excellenciájának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének

B u d a p e s t .

A szudáni legfelső államtanács, a kormány és a szudáni nép nevében a legjobb kívánságaimat küldöm Excellenciádnak és Magyarország népének, Magyarország nemzeti ünnepe 13. évfordulójának alkalmából.

Siricio Iro Vani, az államtanács elnöke.

x x x x

India elnökének távirata.

Dobi István Excellenciájának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanács elnökének

B u d a p e s t .

Országuk nemzeti ünnepe alkalmából India kormányával és népével együtt küldöm Önnek, Elnök Ur, valamint Magyarország kormányának és népének jókívánságainkat népük előrehaladásához és felvirágzásához.

Radzsendra Praszad, India elnöke.

x x x x

Izrael elnökének távirata.

Dobi István Excellenciájának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének

B u d a p e s t .

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából fogadja Excellenciád legjobb kívánságaimat a nép nép felvirágzásához. Iszhak ben Cvi, Izrael elnöke.

x x x x

/folyt. köv./

ko

15.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1958. április 4. 15 óra 30 perc

/Üdvözlő táviratok 2. folyt /

1958. április 4.

Dobi István Excellenciájának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének

B u d a p e s t.

A magyar nemzeti ünnep alkalmából örömmel küldöm Excellenciádnak jókívánságaimat személyes boldogságára és a magyar nép felvirágzására.

Celal Bajár, Törökország elnöke.

x x x x

Sik Endre Excellenciájának, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t.

A magyar nemzeti ünnep alkalmából kérem Excellenciádat, fogadja legjobb kívánságaimat a magyar nép boldogságához és felvirágzásához.

Golda Meir, izraeli külügyminiszter.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23 kiadás

1958. április 4. 15 óra 35 perc

/Egy ünnepelte az ország... 5 folyt./

bizottsága adott fogadást a város politikai, gazdasági és társadalmi életének vezetői számára, és a szovjet helyőrség parancsnokainak tiszteletére.

Pénteken délelőtt meggyeszte a szovjet hősök emlékműve előtt tisztelegetett a lakosság. Kecskeméten díszes katonai parádában gyönyörködött a város főterén összegyűlt többezer főnyi tömeg. A párt- és állami szervek, az üzemek és hivatalok, a lakosság képviselői több mint száz koszorút helyeztek el az emlékművön. Kiskunfélegyházán a koszorúzást negygyűlés előzte meg, melyen többszáz kiskunfélegyházi dolgozó vett részt.

Bács megye központi ünnepségére pénteken délután a kecskeméti Katona József színházban került sor.

Szombathelyi ünnepségek

Szombathelyen a Pelikán-parki szovjet hősi emlékműnél többezren vettek részt az ünnepségen. Ünnepi beszédet Benicsik István, az MSZMP városi bizottságának titkára mondott, majd a párt, tanácsi és tömegszervezetek, fegyveres alakulatok, üzemek, vállalatok és intézmények dolgozóinak küldöttségei koszorúkat helyeztek el az emlékmű talapzatára.

Délután a városi kulturális ház nagytermében műsor szórakoztatta a város lakóit.

Koszorúzási ünnepség, ünnepi est Szegeden, a felszabadulás évfordulóján

Szegeden kegyeletos ünnepség keretében koszorúzták meg április 4-én délelőtt a Széchenyi téren lévő két szovjet hősi emlékművet. A fellobogózott hatalmas téren több ezer ember jelenlétében helyezték el az emlékezés virágait a párt, a tanács, a tömegszervezetek és az üzemek küldöttei. Több mint száz koszorúval borították be az emlékművet talapzatát.

A koszorúzás után a munkások, karhatalmisták, és a honvédek egységei díszmenetben vonultak el az emlékművek előtt.

Megkoszorúzták a város lakói a temetőben nyugvó szovjet katonák sírjait is.

/folyt. köv./

AT. AT

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1958. április 4. 15 óra 35 perc

Kárpátukrajnai Komszomol-küldöttség Szabolcs-Szatmár megyében

1958. április 4.

Hazánk felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából a kárpátukrajnai területi Komszomol-bizottság titkára, G.J. Vasziljevics vezetésével küldöttség járt Szabolcs-Szatmár megyében. A vendégek csütörtökön este résztvettek a városi KISZ-bizottság által rendezett fállyás felvonuláson és ünnepi gyűlésen, majd négy üzemi KISZ-szervezetet kerestek fel, ahol a magyar és szovjet fiatalok szívólyos beszélgetés közepette számoltak be egymásnak munkájukról, életükről.

Április 4-én a küldöttség tagjai koszorút helyeztek el a szovjet hősök emlékművének talapzatára, majd ünnepi nagygyűlésen vettek részt Nyiregyházán. Délben a KISZ-bizottság fogadást adott tiszteletükre. A délutáni órákban a szovjet fiatalok, akiket mindenütt nagy szeretettel fogadtak, bucsút vettek vendéglátóiktól és visszautaztak hazájukba. /MTI/

..-

A pénteki kettős lottósorsolás eredménye

1958. április 4.

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság ezen a héten ismét kettős lottósorsolást rendezett. A 14. játéköt nyereszámait és a márciusi tárgyjutalmakat április 4-én, pénteken délután 2 órai kezdettel Sashalmon a Szabadság Ifjúsági Házban tartották.

A szokásos technikai felkészülés után a következő öt nyereszámot húzták ki a lottógömbből: 22, 35, 54, 64, 87.

A számsorsolás után bonyolították le a márciusi tárgynyereményhuzást, amelyen a 11. fogadási hét 3.895.352 szelvénye vett részt. Ezuttal összesen 350 értékes nyereményt, köztük lakásokat, külföldi társasutazásokat, személygépkocsit, motorkerékpárokat, rádiókat, stb. - sorsoltak ki.

/MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B VII. kiadás

1958 április 4

15 óra 35 perc

/Kádár János ünnepi beszéde...1.folyt/

Egész népünk nevében kívánom Önöknek, kedves vendégeink, érezzék magukat Magyarországon úgy, ahogyan a testvér, a hűséges barát otthonában érzi magát az ember.

- Elvtársak! Barátaink! 1945 április 4-én, amikor a diadalmasan előrenyomuló Szovjet Hadsereg kiűzte hazánk területéről a hitlerista hordák utolsó maradványait, megkezdődött nemzeti történelmünk új fejezete. Ennek a napnak évfordulóján egyszerre ünnepeljük, hogy megszületett a szabad és független Magyarország és hogy feltárult előttünk a társadalmi haladás útja és ezen a napon ünnepeljük a megbonthatatlan magyar-szovjet barátságot! /Éljenés, ütemes taps./

- Április 4-e a tények erejével hirdeti, hogy nemzeti függetlenségünk, társadalmi haladásunk ügye és a magyar-szovjet barátság összetartozik és egymástól szét nem választható.

- Kóborolnak manapság a nyugati tőkés országokban egykori kiváltságukat elvesztett magyar földbirtokosok, nagytőkésok és levitézlett fasiszták, akik szeretnék szétválasztani nemzeti függetlenségünket a társadalmi haladástól, és mindkettőt a magyar-szovjet barátságtól. Ezek rágalmazzák a magyar kommunistákat és munkásokat, s minősíthetetlen rágalmakat szólnak a Szovjetunióra, mindent azzal, hogy ők "föltik" szabadságunkat, nemzeti szuverénitásunkat és függetlenségünket. Ezek az urak és imperialista gazdálkodók azt gondolják, hogy a magyar nép nem ismeri a történelmet, hogy a magyar nép emlékezete rövid De a mi népünk nagyon is jól ismeri a történelmet, nagyon jól meg tudja különböztetni a nemzeti szavakat a valóságtól. Azt hiszik tehát ezek az urak, hogy a magyar nép elfelejtette: hogyan adta el a magyar nemesség és burzsoázia nemzeti függetlenségünket 1867-ben a Habsburgoknak, az úgynevezett kiegyezéssel és hogyan árulta később is a hazát, fűnek-fának, a Vilmos-császári német imperializmusnak, azután 1919-ben az antantnak, majd Hitlernek? A magyar nép nem felejtette el azt, s azt sem felejtette el, hogy ezek az urak a Horthy-korszak idején egyáltalán nem féltették nemzeti függetlenségünket a német, olasz, francia, angol és amerikai bankároktól és iparmágnásoktól, trösztöktől, amelyek valójában akkor a magyar nép sorsa felett rendelkeztek. A szabadság bajnokainak szerepében tetszelgő egykori földbirtokosok és nagytőkésok csak elődeik hagyományait folytatják ma is: miként elődeik, úgy ők is árulják a hazát, ezuttal némely amerikai milliárdosnak. Csupán egy a különbség: most olyasmit akarnak eladni, ami felett ők már nem rendelkeznek és nem is fognak rendelkezni soha többé. /Viharos taps/

- Most ez az ország a nép országa és soha többé nem lesz másé. A felszabadulással a munkásosztály vezette magyar nép vette kezébe az ország sorsát és a nép valóban a magyar történelem forradalmi hagyományait követi, azoknak a szabadságharcosoknak a hagyományait, akik harcoltak 150 éven át a török hódítók, majd 300 éven át a Habsburg-hódítók ellen, 1919-ben pedig az antant intervenciós csapatai ellen és utána a Horthy-fascizmus ellen.

/folyt.köv./

15-25

B VIII. kiadás

1958. április 4. 15 óra 40 perc

/Kádár János ünnepi beszéde....2.folyt./

A munkásosztály - saját felszabadulásáért küzdve - élére állt a nemzet függetlenségéért vívott harcnak, és bizonyosak lehetnek benne a nyugaton kalmárkodó urak: a magyar nép meg is védi az 1945-ben elnyert nemzeti függetlenséget. /Taps; /

A nyugaton korbácsoló grásmagyarok és imperialista főnökeik adják a süket embert és úgy tesznek, mint akik nem tudják, ki adta népünk kezébe a szabadságot, a nemzeti függetlenséget, kinek a vére hullott a szabad, független Magyarországért. Azoké az uraké-e, akik a szovjet kormány kellő időben elhangzott figyelmeztetése ellenére 1941-ben belevitték Magyarországot Hitler oldalán a világtörténelen legvéresebb rabló kalandjába, és akik utolsóként tartottak ki a néci bitorló mellett?

Nem! A magyar nép szabadságáért és függetlenségéért, a magyar kommunisták és hazafiak és a szovjet nép fiai adták a legtöbbet, amit ember adhat, az életüket. /Nagy taps/. Vajon ki védte és védi ezóta is nemzeti szuverenitásunkat, szabad életünket? Azok-e, akik minduntalan be akarnak avatkozni belső ügyeinkbe, akik nemcsak a diplomácia és propaganda minden eszközét vették igénybe, hogy megdöntsék Magyarországon a nép hatalmát, hanem 1956 őszén a fegyveres ellenforradalmi támadás megszervezésétől sem riadtak vissza? Velük szemben a Szovjetunió az, amely mindig Magyarországot mellő állt, visszaverve a függetlenségünk ellen irányuló imperialista beavatkozási kísérleteket. A Szovjetunió segített hatalmas nemzetközi tekintélyével, erkölcsi erejével, politikai tapasztalatával - és ha kellett és kértük - segített katonai erővel is nemzeti függetlenségünk, népi hatalmunk megvédelmezésében. /Nagy taps/.

Ki ne ismerné nálunk a jelentőségét és értékét annak /szüntelen gazdasági támogatásnak, amelyet a Szovjetuniótól kaptunk, kezdve azon a nyersanyagon, amit közvetlen a felszabadulás után adtak, - hogy megindíthassuk gyárainkat - egészen addig a nyersanyagig és minden másféle segítségig, amelynek felhasználásával gyorsan helyreállítottuk az ellenforradalom okozta súlyos károkat.

Igen, a magyar nép szereti a Szovjetuniót, őszintén és mélyen, mert a szovjet népek köszönheti, hogy 1945-ben újra - és most már végérvényesen - ráléphetett az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság idején egyszer már megkezdett útra. Népünk szereti a Szovjetuniót, mert neki köszönheti, hogy szabad és független is maradjon, mert a Szovjetunió segíti, hogy szabad és független is maradjon, mert a Szovjetunióknak nagy szerepe van abban, hogy hazánk 13 év alatt elmaradt agrárországból iparilag fejlett ország lett, amelynek népe jobban, kulturáltabban él, mint bármikor korábbi történelme során. /folyt.köv./

15-25

B IX. kiadás

1958. április 4.

15 óra 40 perc

/Kádár János ünnepi beszéde....3.folyt./

A magyar-szovjet barátság azt is jelenti, hogy testvéri, szövetségi hűség kapcsol össze bennünket ezzel az országgal, amely a világbékeknek és benne hazánk békéjének is legkövetkezetesebb harcosa. A magyar nép békét akar. Békére van szüksége a hazasocialista felvirágoztatás hoz. /Taps/. Két szörnyű világháború után tudjuk, mit jelentene egy újabb háború, mit jelentene fiaink és leányaink szenvedése, városaink és falvaink pusztulása. De egy új háborúban, - ezt is tudjuk - nem lenne hely a földön, ahol ember biztonságban élhetne az atom-, hidrogén- és rakétaháború tüze elől. Ne minden népet és veszélyeztetni az emberiség több nemzedékét.

A háborút azonban elkerülheti az emberiség, mert a háborút meg lehet akadályozni. Kinek köszönhetjük és mi adja a reális alapot ehhez, hogy valóban biztathunk egy új háború elkerülhetőségében? Ezt annak a politikának köszönhetjük, amely a Szovjetunióban már 40 esztendővel ezelőtt zászlójára írta a béke jelszavát és mindvégig kitart mellette. /Nagy taps/. Ez a békepolitika minden nép számára megnyitotta az utat s az imperialisták minden mesterkedése ellenére újabb és újabb milliókat hódít meg a béke és együttélés.

Ani a háború megakadályozásának reális alapját illeti, vajon mi rettent el jobban a háborús gyújtogatókat egy újabb véres kalandtól, mint a Szovjetunió és a többi szocialista ország iparának, tudományának, technikájának rohamos fejlődése, a Szovjetunió, a szocialista tábor növekvő gazdasági, politikai, erkölcsi és katonai hatalma, és a népek békekarátja?

Nem is oly régen, a magyarországi ellenforradalom idején és utána bizonyos nyugati propagandisták - mint annyiszor negyven éven át - ismét arról szónokoltak, hogy a kommunizmus csődbe van. A népi demokráciák és a Szovjetunió vereségéről beszéltek. Hallhattunk és olvashattunk olyat is, hogy a Szovjetunió elszigetelődött, elvesztette vezető szerepét a világpolitikában, hogy csődbe jutott a marxizmus-leninizmus. Azóta másfél esztendő sem telt el, s hol vannak ezek a propagandisták? Mit látunk? A szocialista országok Szovjetunió-vezette tömörülése erősebb, mint valaha. /Nagy taps/. Az egész világot ámulatba ejtette a Szovjetunió interkontinentális rakétája és a két szputnyik. /Taps/. Az egész világ látja, hogy változatlanul a Szovjetunió a kezdeményezője a világpolitikában minden olyan akciónak, amely a béke fenntartását és megszilárdítását szolgálja. A marxizmus-leninizmus tanításai a revizionisták minden erőlködése ellenére - tiszta fényrel ragyogják be az emberiség jövőjét. Ehhez a Szovjetunióhoz, a békéért harcoló és a békét megvédelmezni képes hatalmas országhoz kapcsol bennünket mély és megbontathatlan barátság. /Nagy taps/ /folyt.köv./



B X. kiadás

1958. április 4.

15 óra 45 perc

/Kádár János ünnepi beszéde....4.folyt./

A Szovjetunió vezetni ezt a táborát, azt a testvéri közösséget, amelynek mi is tagjai vagyunk - a szocialista népek táborát. Ennek a tábornak tagjai kölcsönös viszonyukat a teljes egyenjogúság, a területi sérthetetlenség, az állami függetlenség és szuverenitás tiszteletben tartására, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás elvére építik. De nemcsak erre. Ezekben az elveken túl a szocialista országok kölcsönös viszonyának - mint ezt legutóbb a moszkvai tanácskozás nyilatkozata is hangsúlyozta - elszakíthatatlan részét alkotja a kölcsönös testvéri segítség. Ebben a kölcsönös segítségben a proletárnemzetköziség eszméje ölt testet. Mi magyarok, az ellenforradalmi felkelés súlyos napjaiban tapasztalhattuk a proletárnemzetköziség erejét, és ezért most a magyar dolgozók nevében - a köztünk levő szovjet vezető elvtársak által - az egész szovjet népnek forró köszönetet mondunk. /Látkes taps/.

A külföldi és a hazai reakció mindent meg tett, hogy hazánkat gazdasági csődbe és pénzromlásba kergesse. De akarták rombolni mindazt, amit a nép 13 év alatt épített. A Szovjetunió és a baráti országok segítségével tette lehetővé, hogy a magyar munkásosztály, a parasztság és a néphez hű értelmiség áldozatos munkája révén nem kellett szembeszállnunk az infláció és a nyomor rémivel, hanem előre haladhattunk a gazdasági, politikai és kulturális építés útján. Az ipar egész évi termelése a múlt évben két százalékkal volt magasabb, mint 1955-ben. A múlt évi mezőgazdasági terméseredmény a felszabadulás óta a legjobb volt. A munkások és alkalmazottak reálbére 14-16 százalékkal, a parasztság jövedelme 8-12 százalékkal magasabb volt, mint korábban.

A proletárnemzetköziség segítségével felszámoltuk az ellenforradalom okozta gazdasági károkat és tovább építjük a szocializmust hazánkban. /Taps./

Az ellenforradalom óta eltelt idők eseményei leleplezték az ellenségnek azt a régalját is, hogy a magyar nép szemben áll a kommunista párttal és nem óhajtja a szocializmust. Pártunk, miután megtisztította sorait az árulóktól és szakított a régebbi hibákkal, erősebb lett, mint volt és összeforrván a tömegekkel végzi nagy történelmi feladatát: vezetni a népet a szocializmus felépítésének után. /Nagy taps/

/folyt.köv./

B XI. kiadás

1958. április 4.

15 óra 15 perc

/Kádár János ünnepi beszéde....5.folyt./

Népünk nagy tömegszervezetei és mozgalmi, - a szakszervezetek, az ifjúsági szövetség, a nőmozgalom, a Hazafias Népfront, - a párt vezetésével, a tömegek mozgósításával részt vesznek a szocializmus építésében. Ezek a vita-thatatlan eredmények tanúsítják, hogy országunkban mély, kitéphetetlen gyökerei vannak a szocializmusnak.

A magyar nép már 1919-ben, a dicsőséges Tanácsköztársaság idején eljegyezte magát a szocializmussal és 40 esztendője küzd a kommunista párt vezetésével a munkáshatalomért és a szocializmus felépítéséért. /Taps./

Ezért teljesen felesleges és hiábavaló a nyugati imperialisták minden olyan próbálkozása, amely a népi demokratikus országok, köztük hazánk belső rendjének valamiféle "felülvizsgálását" célozza. A magyar nép négy évtizede küzd a szocializmusért. Súlyos véráldozatokkal pecsételte meg ezt a választását. Népünk ebben a kérdésben már 1919-ben döntött és a döntését nem másítja meg a nyugati imperialisták és prókátoraik mesterkedése sem.

Ugyanakkor látja az egész világ azt is, hogy kudarcba fulladt ellenségeink kísérlete, hogy Magyarországot kiszakítsa a szocializmus építő népek nagy testvéri családjából. Ellenkezőleg, a magyar nép az elmúlt másfél év alatt erősítette a testvéri népekhez és országokhoz, köztük elsősorban a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatait. /Taps./

A szocialista államok szolidaritása nem irányul egyetlen más ország ellen sem, hanem a szocialista államok szabadságát és függetlenségét védelmezi. A Varsói Szerződés fontosságát és időszerűségét éppen azokban az időkben ismerhettük meg legjobban, amikor ránk támadt az ellenség, de ma is jól érthetjük, amikor a bonni nemzetgyűlés többsége elhatározta Nyugat-Németország atomfegyvervezését. A német militarizmus már két ízben sordorta háborúba Magyarországot. Most ugyancsak a német militarizmus ismét kezdi fenyegetni Európát és benne hazánk népének békéjét.

/Pufjolások/

A magyar nép egységesen és határozottan tiltakozik az ellen, hogy a német militaristákat atomfegyverekkel lássák el. /Felkiáltások: Le velük! / Ismét kijelentjük, hogy mindaddig, amíg az agresszív Északatlanti Szövetség fennáll, becsülettel és hűséggel teszünk eleget a Varsói Szerződés kötelezettségeink, a szocialista országok segélynyújtási kötelezettségének, amely a leghatékonyabb védelem a feltámadt német militarizmus veszélye ellen.

/folyt.köv./

/Taps./

15-25

B XII. kiadás 1958. április 4. 15 óra 45 perc

/Kádár János ünnepi beszéde...6.folyt./

Hüségese katonái vagyunk a világot átfogó békemozgalomnak. Ez a mozgalom, amely a békeszerető emberek százmillióinak akaratát fejezi ki, ma már olyan erővé vált, hogy egyik fontos gátja a nemzetek szabadságára, függetlenségére törő háborús kísérleteknek.

Minden békeszerető emberrel együtt követeljük a fegyverkezési hajszá beszüntetését, az atom- és hidrogénfegyverek gyártásának és alkalmazásának megtiltását, a külföldi katonai támaszpontok felszámolását.

A magyar népnek is létfontosságú érdeke, hogy összeüljön a legmagasabb szintű értekezlet, amelyen a kormányfők táncskozhatnak a népeket legjobban érdeklő kérdésekről, a béke biztosításáról és megszilárdításáról. Egyöntetű lelkesedéssel üdvözljük a Szovjetunió békekezdeményezéseit, /Éljenzés és taps./ köztük a legutóbbi világjelentőséget, azt, hogy a Szovjetunió fel függesztette az atom- és hidrogénbomba kísérleteket. Ez a lépés a Szovjetunió népeinek nemcsak elszánt békeakarátát, hanem lenyűgöző erejét is bizonyítja.

A világ közvéleménye - s benne a magyar közvélemény - azonos elhatározást vár és sürget a kapitalista nagyhatalmaktól is.

Eltársak! barátaink! Április 4-e arra is tanít bennünket, hogy nemzeti függetlenségünk elválaszthatatlan a társadalmi haladás ügyétől. Tizenhárom évvel ezelőtt megkaptuk a lehetőséget a néphatalom megteremtésére. A nép kezébe vette a gyárakat, a bányákat, a bankokat, a parasztok kezébe adta a földet. Megalkottuk a népi demokratikus államot, a dolgozó nép végleg gazda a saját portáján. Ez a tény nemzeti függetlenségünk egyik legfontosabb biztosítója.

Világosan megmutatkozott ez az ellenforradalmi felkelés tanulságai tükrében. Az ellenforradalmi támadás nemcsak szocialista vívmányainkat, nemcsak rendszerünket támadta, hanem nemzeti függetlenségünket is. Mi sem bizonyítja jobban népünk akaratát, azt, hogy a magyar nép nem kívánja vissza a régi, az urak hatalmát, a dolgozók jogfosztottságát, mint az ellenforradalmi támadók teljes veresége.

/folyt.köv./

15-25

B XIII. kiadás 1958. április 4. 15 óra 45 perc

/Kádár János ünnepi beszéde...7.folyt./

A magyar nép a Szovjetunió és a többi szocialista ország segítségével egyszerre védte meg a társadalmi haladás útján elért eredményeit és nemzeti függetlenségét.

Ahogy levontuk a régmúlt történelmi tanulságait, úgy levontuk a közelebbi múlt tanulságait is. Kedves vendégeink és barátaink tapasztalni fogják nálunk, hogy a párt és a nép egysége, a párt helyes politikája körül kialakult a dolgozók igazi nemzeti egysége. A Magyar Szocialista Munkáspárt politikája a dolgozó néptömegek hizalmára és aktivitására épül. /Taps./ Az ellenforradalmi felkelés óta eltelt idő eredményei bizonyítják, hogy a magyar nép tulnyomó többsége egyetért célkitűzéseinkkel, helyesli és támogatja politikánkat. /Taps./

Mi eltökéltük, hogy megmaradunk a megkezdett úton és jobbra-balra való ingadozás nélkül mindig a lehetőségek reális számbavételével, pártunk vezetésével, a dolgozó nép támogatására építve küzdünk az egész nemzet további gazdasági és kulturális felemelkedéséért, a kizsákmányolástól mentes szocialista társadalom teljes felépítéséért. /Taps./

Drága vendégeink! A Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének tagjai! Hazánkat járva megismerkednek a magyar munkásokkal, parasztokkal, értelmiségi dolgozókkal. Láthatják, milyen megingathatatlan alapokon nyugszik a magyar és a szovjet nép barátsága. /Taps./ Látni fogják, mennyire érzi és őrzi a mi népünk, hogy a Szovjetunió ereje és irántunk tanúsított testvéri barátsága a mi szabadságunk és függetlenségünk legbiztosabb záloga. Népünk tudja, hogy a független hazá szeretéte és a Szovjetunió iránti testvéri barátság érzése nem ellentétesek egymással, ellenkezőleg, formailag és tartalmilag ugyanazok. A mi népünk éppen ezért tekinti igazi nemzeti ügyünknek, hogy állandóan tovább mélyítsük és erősítsük barátságunkat a Szovjetunióval. /Taps./

Találkozzék Hruscsov elvtárs, találkozzanak a szovjet küldöttség többi tagjai a mi népünk fiaival nemrél többször. Látogassák meg városainkat, falvainkat, üzemeinket, bányáinkat, termelőszövetkezeteinket. Szentanui lesznek annak, hogy népünk hüségese a Szovjetunió ügyéhez, hüségese a szovjet-magyar barátságához, a szocialista táborhoz, a béke világmozgalom sokszázmillió tömegéhez és a proletárnemzetköziséghez. /Taps./ Ez a következetes és kitarító hűség biztosítja, hogy alkotó munkánk sikerrel jár és a jövőben is sikerrel jár. felépítjük szocialista hazánkat és megőrizzük függetlenségét. /Taps./

/fog

/folyt.köv./

15-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B. XIV. kiadás 1958. április 4. 15 óra 50 perc

/Kádár János ünnepi beszéde.....8.folyt./

E gondolatok jegyében köszöntöm Központi Bizottságunk nevében és megbízásából legnagyobb ünnepünket, 1945. április 4-nek évfordulóját. A Központi Bizottság nevében jó erőt és egészséget kívánok a további munkához minden magyar dolgozónak. /Taps./

Éljen a szocializmust építő magyar nép és drága hazánk, a Magyar Népköztársaság! /Nagy taps./

Éljen április 4-e, hazánk felszabadulásának, függetlenségének nagy ünnepe! /Nagy taps./

Éljen a magyar és a szovjet nép örök és megbontathatatlan barátsága! /Hosszantartó, lelkes, ütemes taps./

Éljen és erősödjék a szocialista tábor és annak vezető ereje, a szocialista világhatalom, a nagy Szovjetunió! /Hosszantartó, viharos taps./

Éljen a béke! /Lelkes taps./ /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1958. április 4.

11 óra 05 perc

/Igy ünnepelte az ország... 6. folyt./

Délben a városi tanács fogadást adott a Szegeden tartózkodó szovjet csapatok vezetői és katonái tiszteletére.

Este a szegedi Nemzeti Színházban diszünnepség volt.

Virágerdővel borították el a sztálinvárosiak a szovjet hősi emlékművet

Sztálinváros dolgozói nyolcadszor ünnepelték felszabadulásunk évfordulóját. Az ünnepi díszöltött város lakói pénteken délelőtt igen nagy számban vonultak ki az óvárosi szovjet hősi emlékműhöz. Szalai Lajosnak, a sztálinvárosi pártbizottság szervezőtitkáranak ünnepi beszéde után virágerdővel borították el a sztálinvárosiak a sarkert közepén álló emlékmű talapzatát. A koszorúzás után a munkásőr és honvéd diszregység, valamint egy szovjet diszszakasz vonult el díszmenetben az emlékmű előtt.

Hatalmas tömeg a székesfehérvári koszorúzási ünnepségen

Székesfehérvárott is csaknem tízezer ember vett részt a szovjet hősi emlékműnél tartott ünnepségen. Ünnepi beszédet Csóka János, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkára mondotta. Az ünnepség a fegyveres alakulatok díszmenetével ért véget.

Szovjet és csehszlovák vendégek a salgótarjáni ünnepségeken

Pénteken reggel a salgótarjániakat fuvós zenekarok köszöntötték. A városi ünnepség délelőtt 10 órakor a szabadságtéri szovjet emlékmű megkoszorúzásával kezdődött. Elsőnek a szovjet és csehszlovák küldöttség tagjai helyezték el a megemlékezés virágait, majd a párt, a tömegszervezetek, munkásőrség, az ifjúság, üzemek és hivatalok küldöttei koszorúztak.

A Főtéren tartott nagygyűlésen mintegy tízezer vettek részt. Ünnepi beszédet Jakab Andor Az MSZMP Nőgrád megyei bizottságának titkára mondott. Felszólaltak a nagygyűlésen a felszabadulási ünnepségre Salgótarjánba érkezett szovjet katonai küldöttség és a csehszlovákiai besztercebányai kerületi és a füleki kerületi párt és államigazgatási vezetői küldöttségének tagjai is.

Délután és este valamennyi üzem művelődési otthonában vidám összejövetelt és háziünnepséget tartottak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1958. április 4. 16 óra 05 perc

MTI-Foto 1958. április 4-5-6-i képanyaga

1958. április 4.

Diszszemle és nagygyűlés hazánk felszabadulásának 13. évfordulóján Budapesten.

Koszorúzási ünnepség a Köztársaság téri pártház védelmében hősi halált haltak emléktáblájánál.

Ünnepi fogadás hazánk felszabadulásának 13. évfordulóján az Országházban.

A szovjet párt- és kormányküldöttség vidéki látogatása.

Vándorzászló átadási és élüzemünnepek a Váci Kötöttárugyárban, a Váci Farte Gyárban, a Beremendi, Héki és Mezőhegyesi Állami Gazdaságokban, a Nagygombosi Tan-gazdaságban és a Szentendrei Gépállomáson.

Ünnepi kivilágítás Budapesten.

Igy töltötték a hármass ünnepet a budapesti dolgozók.

Husvétii körmenet Budapesten.

Magyarország - Lengyelország női válogatott kosárlabda-mérkőzése.

Csepel- MTK NB I-es labdarugó mérkőzés.

Magyar-francia női és férfi válogatott tornász-verseny.

Felszabadulási váltófutás Budapesten.

Ünnepi uszóverseny.

Vívóverseny az olimpiai vívóiskolában. Ifju vívók /7-14 évig/ bemutató versenye olimpiai bajnokokkal.

Osztapenko nemzetközi kerékpárverseny bolgár és román indulókkal.

Magyar-francia nemzetközi férfi és női tornász-verseny. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1958. április 4. 16 óra 05 perc

/Igy ünnepelt az ország... 7

H

Tizenötezer dolgozó a miskolci nagygyűlésen

A miskolci Hősök terén lévő emlékműnél tíz órakor, a nagygyűlés kezdetekor már csaknem tizenötezer tömeg volt. Papp Károly, az MSZMP megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd a párt, a tanács, a tömegmunkálgató és tömegszervezetek küldöttei, az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói elhelyezték a hála és a megemlékezés koszorúit a hazánk szabadságáért életüket áldozó szovjet hősök emlékművének talapzatára. Ezután a tizenötezer tömeg tapsai között a diszszászolalj tisztelgett az emlékmű előtt.

Kazincbarcika dolgozói a párt, a tanács és a tömegszervezetek támogatásával szovjet hősi emlékművet építettek, amely április 4-re elkészült. Az emlékművet a tanácsházzal szemben levő téren állították fel. Az avatóünnepségen a város lakói kívül szovjet vendégek, a borsodi hőerőmű és a borsodi vegyi-kombinát dolgozói is résztvettek.

A szikszói járás dolgozói a felszabadulás évfordulóján vörös selyemből készült zászlót ajándékoztak a II. Fákóczi Ferenc munkásőr századnak. A zászlóavató ünnepséget Szikszón rendezték meg. A járási székhelyre a környező községekből fellobogózott szekereken, vontatókon érkeztek a dolgozók. Az ünnepi beszédet Kukucska János, az MSZMP Borsod megyei bizottságának másodtitkára mondta.

A zászlóátadás alkalmával a szikszói járási pártbizottság 500 dolgozót látott vendégül.

Ünnepel a Viharsarok

Békéscsabán mintegy tízezer vettek részt a nagygyűlésen. Az emlékmű megkoszorúzása után a MÁV állomás melletti temetőben a szovjet hősök sírjain is elhelyezték a hála és a kegyelet virágjait a város dolgozói és a fegyveres erők diszszászolalatai. Sokan televíziós készüléken nézték végig a budapesti nagygyűlést, nagy volt a tolongás a főútcán levő vas- és műszaki boltban is, ahol képrádió "fogták" a fővárosi eseményeket.

/ folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. április 4. 16 óra 20 perc

Öt éves a szombathelyi uttörőház

1958. április 4.

Április 4-én többszáz szombathelyi uttörő ünnepelte a szombathelyi uttörőház fennállásának ötödik évfordulóját. E napon kiállítás nyílt az uttörőház előcsarnokában az öt év eredményeiből, életéből. /MTI/

--

Csaknem másfélezer turista a Bükkben

1958. április 4.

Noha a tavasz még mindig késik, a háromnapos munkaszünet alatt Miskolc és Diósgyőr dolgozói közül több mint másfélezren keresik fel a Bükk-menedékházait. A DIMÁVAG Gépgyár és a Lenin Kohászati Művek menedékházaiban csütörtökön "telt ház" volt. Csaknem 300 dolgozó tölti itt hétvégéjét. Mások a hollóstatói, a szentléleki turista-házban pihennek. Csaknem ötvenen kétnapos túrán vesznek részt a Bükkön át Egerbe.

Az ózdi kohászat turistái a Szilvásváradon létesített saját menedékházukban töltik a háromnapos ünnepet. Miskolcraól zsufolt autóbuszok szállítják Lillafüredre a kirándulókat. Az erdei kisvasút pedig a Garadna völgyének festői vidékére viszi a turistákat. /MTI/

--

Az MSZMP Központi Bizottságának etódje a szovjet párt- és kormányküldöttség tiszteletére

1958. április 4.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága a Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége tiszteletére pénteken a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében ebédet adott. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. április 4. 16 óra 20 perc
Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. április 4.

A Minisztertanács Tájékoztatási Hivatala a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátja Dobi István elvtársnak a kormányfogadáson elhangzó pohárköszöntőjét azzal, hogy a végleges, pontos szöveget az MTI az elhangzás után adja. A TH kéri a szerkesztőségeket, hogy a végleges szöveggel az előzetesen kiadottat feltétlenül hasonlítsák össze.

Kedves Hruscsov elvtárs! Kedves Elvtársak! Barátaink!

Engedjék meg, hogy legnagobb nemzeti ünnepünk alkalmából mind a magam, mind az egész ország népének nevében, szívem minden melegével köszöntsem Önöket itt, az Országházban. Abban az épületben, amelynek elnevezése akkor nyerte el igazi értelmét, amikor - a felszabadító Szovjet Hadsereg világhírhírű győzelme nyomán, - hazánkban is új korszakába lépett a történelem.

E házban most valóban és végérvényesen azoké a szó, akiket a nép választott és bizott meg azzal, hogy milliók nevében - milliók kívánságait, gondját-baját ismerve - a népet, a néppel együtt, felelősségük teljes tudatában irányítsák az ország sorsát. Olyan törvényeket és rendelkezéseket alkotnak itt, amelyek révén végképp eltűnnek hazánkban a kapitalista-földesuri mult, a fasiszmusban kicsucsosodott nemzetpusztító "uri világ" súlyos örökségének nyomai. Mert mi folyt itt alig másfél évtizeddel ezelőtt? Kik dobálóztak a házban kényük-kedvük szerint tízmillió magyar és még előbb csaknem tízmillió elnyomott nemzetiségi dolgozó sorsával? Grófok és bárók, dúsgazdag földesurak, bankárok, gyárosok, tőkés ügyvédek, horthysta katonatisztek, magasrangú "magyar királyi" köztisztviselők, a nagyurakkal egy követ fújó kulákok: maroknyi kizsákmányoló réteg bitorolta a hatalmat, s árulta a hazát, szipolyozta a népet. Ez ellen harcolt hosszú történelmi korszakokon át a magyar nép, és a legutolsó évtizedekben, elsősorban a magyar munkásosztály, hogy kivívja szabadságát. Ezt a harcot 1945. április 4-én súlyos áldozatok árán fejezte be a magyar népet segítő szovjet nép, amely az elmúlt 40 esztendő során hazájában olyan hatalmat alkotott, amely minden elnyomott nemzet reménye, a népek egyenjogúságának hirdetője és megvalósítója, a béke legfőbb, legszilárdabb támasza.

(Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. április 4. 16 óra 24 perc

/Pohárköszöntő... 1. folyt.

Tizenhárom évvel ezelőtt roppant súlyos örökséget vettünk át a tőkés-fasiszta rendszertől. Kifosztott ország, pusztítás, romok, könny és jászó kísérte a végüket érző hitlerista megszállókat és magyar cinkosait. De a magyar nép a nagy szovjet nép segítségével, megbirkózott a kezdeti nehézségekkel. A munkásság, a dolgozó parasztság és a néphez hű értelmiség - a munkásosztály kommunista pártja vezetésével, a Szovjetunió testvéri támogatásával - újjáépítette hazáját, hozzáfoghatott a szocializmus építéséhez.

Az ország kincseit: a bányák, a gyárak, a bankok végérvényesen a nép kezébe kerültek, az uri nagybirtokok felosztása révén már 1945-ben földhöz jutott több mint 640.000 egykori agrárproletár-család. Azóta új gyárak, ipartelepek egész sorát építettük fel, megsokszoroztuk a termelést. Szociális, kulturális eredményeinkkel is büszkén léphetünk népünk, barátaink és az egész világ elé.

De nem vigyáztunk eléggé a népi hatalomra, ezért 1956. októberében rántották az ellenforradalom. A veszély komoly méreteket öltött. Még ide az Országházba is benyomultak a letűnt osztályok hirhedt képviselői. Amikor volt az örömről. Az ellenforradalmat a magyar nép - a kérésünkre segítséget nyújtó Szovjet Hadsereg támogatásával - leverte.

Szovjet barátaink 1956. őszén másodszor nyújtottak felmérhetetlen értékű segítséget a magyar dolgozó népnek. S hogy az ellenforradalom okozta tetemes károkat gyorsan helyreállíthattuk, hogy a népi hatalom létrejöttével immár ismeretlenné vált munkanélküliség, infláció nem üthette fel ismét a fejét, hogy a vártnál is hamarabb létrejött a teljes konszolidáció, azt népünk jó munkája mellett a proletár nemzetköziség újabb megnyilvánulásának: a testvéri Szovjetunió és a népi demokratikus országok gyors, hathatós erkölcsi és anyagi támogatásának köszönhetjük. A magyar dolgozó nép megbizonyította hűségét a szocializmus iránt és ragaszkodását a népi hatalomhoz. A dolgozók - élükön a munkásosztállyal - hozzálattak az építéshez, a termeléshez. /Fol-t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XV. kiadás 1958 április 4. 16 óra 35 perc

Katonai diszszemle és nagygyűlés felszabadulásunk 13-ik évfordulóján

1958 április 4

Április 4-ét, hazánk felszabadulásának 13-ik évfordulóját néphadseregünk alakulatai, a határőrség és a munkásőrség egységei diszszemlével köszöntötték. Az idei diszszemlén - amely az 1956 októberi ellenforradalom óta az első volt - már újjászervezett néphadseregünk egységei vettek részt, sorokban azokkal a tisztekkel és azokkal az ellenforradalom idején becsülettel helytálltak a népi hatalom védelmében. /tiszthelyettesekkel,

Az egységek jóval 10 óra előtt sorakoztak fel a diszszemlére, a Dózsa György utnak az Ajtósi Dürer sor és a Hősök tere közötti szakaszán. Zászlóerdő övezte az egész környéket, a tribünöket, a Városligettel szemben levő épületeket.

Néhány perccel 10 óra előtt jelentek meg a disztribünön a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének tagjai, s a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Népköztársaság kormányfője.

A disztribünön foglalt helyet Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai, valamint dr. Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke.

Hatalmas éljenzés, taps fogadta a tribünön megjelenő N.Sz. Hruscsovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkárát, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökét, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetőjét, s a küldöttség tagjait: F.R. Kozlovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagját, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesét, A.A. Gromikot, a Szovjetunió külügyminiszterét, V.V. Grisint, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnökét, P.J. Selesztet, Ukrajna Kommunista Pártja Kijev területi bizottságának első titkárát, A.P. Bojkovát, a Szovjetunió Kommunista Pártja Leningrád városi bizottságának másodtitkárát, és J.I. Gromovot, a Szovjetunió magyarországi nagykövetét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVI. kiadás 1958. április 4.

16 óra 35 perc

/Katonai díszszemle.... 1. folyt./

A dísztribün 100 oldalán levő lelátókon ott volt a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak, a Minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, a termelés, a tudomány, a művészet sok ezer dolgozója. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

Pontban 10 órakor kürtszó jelezte Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter érkezését. A miniszter gépkocsin hajtatott a dísztribün elé, a felsorakozott csapatokkal szemben megállt és fogadta a díszszemle parancsnokának, Ugrai Ferenc vezérőrnagy, miniszterhelyettesnek, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének jelentését, majd a díszszemle parancsnokának kíséretében két ponton köszöntötte az egységeket. Az üdvözlésre a felsorakozott csapatok hosszasan zúgó hajrával válaszoltak. Az üdvözlések után megszólaltak a harsonák, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter felment a dísztribünre, s a következő beszédet mondotta:

- Honvédek, tisztosok, tiszthelyettesek, tisztek, táboreknek!

Munkásörök!

Kedves Vendégeink! Elvtársak!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében szeretettel köszöntöm Önöket hazánk felszabadulása 13-ik évfordulóján.

Elvtársak! Tizenhárom esztendővel ezelőtt a Szovjet Hadsereg győzelmes harcainak eredményeképpen hazánk egész területe felszabadult a Hitler-fasizmus és a nemzetvesztő Horthy-fasisztarendszer elnyomása alól.

A felszabadulás megnyitotta a magyar dolgozó néptársadalmi felszabadulásának és felemelkedésének útját is. Népünk a Kommunista Párt vezetésével, -folytatva az 1919-es dicső emlékü Magyar Tanácsköztársaság nagy művét, - kezébe vette sorsának intését, megteremtette saját államhatalmát és hozzáfogott a dolgozó nép hazája, a boldog, virágzó, szocialista Magyarország felépítéséhez.

Népünk élni tudott a szabadsággal és számottevő eredményeket ért el a felszabadulást követő években. Történelmileg rövid idő alatt felszámolta országunk súlyos gazdasági elmaradottságát. Szocialista ipart teremtett, eredményeket ért el a mezőgazdaság szocialista átszervezése terén, és mindezek következtében a nép élet- és kulturális színvonalának emelése terén is.

Nehéz és küzdelmes volt a harc, amelyet pártunk vezetésével vívtunk. Népünk büszkén tekint az elmúlt 13 év vívmányaira, amelyekben harcának és áldozatos, új hazát építő munkájának gyümölcsét látja. Elért sikereinket nem homályosítják el a múltban

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVII. kiadás

1958. április 4.

16 óra 31 perc

/Katonai díszszemle.... 2. folyt./

elkövetett hibák sem.

Népünk jól tudja, hogy a sikerek és győzelmek a Kommunista Párt nélkül nem valósulhattak volna meg. Tudja, hogy a marxizmus-leninizmus tanításait követő Kommunista Párt vezetése biztosította a hatalomért és felemelkedésért folytatott harcának győzelmét, a szocialista építőmunka sikereit.

A magyar dolgozók tudják, hogy ezek az eredmények csakis azért születhettek meg, mert hazánk a szocializmus hatalmas országától, a Szovjetuniótól felbecsülhetetlen értékű és önzetlen segítséget, támogatást kapott a szocialista építőmunka minden területén.

Népünk történelme során elsősorban talált olyan igaz barátokra és szövetségesre, aki nemcsak kész, hanem képes is eredményesen támogatni a felkelésért, a szocializmus megteremtéséért, a haza függetlensége biztosításáért vívott harcát.

A proletár nemzetköziség szellemében nyújtott önzetlen testvéri segítség fényes példája volt az a sokoldalú támogatás, amelyet az 1956-os ellenforradalom idején élet-halálharcát vívó népünk kapott a szocialista tábortól, s mindenekelőtt annak vezető erejétől - a Szovjetuniótól. Soha nem feledjük el ezt a segítséget. /Nagy taps/

A nemzetközi imperializmus és a belső reakció által kirobbantott ellenforradalom keserű leckét adott, de sokat tanultunk belőle. Ma sokkal jobban becsüljük és szeretjük eredményeinket, barátainkat, szövetségesünket, mint bármikor.

Ma világosabban áll előttünk a proletárdiktatura, a népi hatalom értelme és értéke. Mi a fegyveres erők tagjai épp úgy, mint az egész magyar dolgozó nép világosan látjuk, hogy boldogulásunk, családjaink és népünk jövője, felemelkedése a magyar haza szabadsága csakis a proletárhatalom viszonyai között, az épülő szocializmus rendszerében, a testvéri, szocializmust építő népekkel való szövetség keretei között van biztosítva.

Megtanultuk: sokkal éberebben kell ellátnunk nagy és megterhelő feladatunkat, a haza védelmét és sokkal jobban fel kell készülnünk, hogy mindenkor képesek legyünk a külső és belső ellenség bármiféle támadásának visszaverésére, amely népünk hatalmát, békéjét és hazánk függetlenségét veszélyezteti.

Elvtársak! Harcosok, parancsnokok, munkásörök!

Felszabadulásunk 13. évfordulóját ünnepeljük azzal, hogy tovább erősítjük fegyveres erőink összeforrottságát, fegyelmet, harcászósságát és újabb sikereket érünk el fegyvereink, harci technikánk kezelése, alkalmazása, a katonai és politikai ismeretek elsajátítása terén. /folyt. köv./

XVIII. MTI BELFÖLDI HIREK
B. kiadás 1958. április 4. 16 óra 35 perc
/Katonai diszszemle....3....folyt./

Kövessük egy emberként pártunk Központi Bizottságát, Népköztársaságunk kormányát és szilárd szövetségben a szocialista tábor országaival, a Varsói Szerződésben résztvevő országok testvéri hadseregeivel, örködjünk éberon népünk békéje, alkotó munkája, hazánk biztonsága felett.

A beszéd végén háromszoros zúgó hejrá hangzott fel, majd a zenekar a magyar és a szovjet himnuszt játszotta, miközben a Városligetben elhelyezett tűzrútog diszössztűzet adott le.

Ezt követően a csapatok elvonultak az Ajtósi-Dürer-sor irányába, hogy megalakuljanak a diszszemléhez. Közben-egymástól szabályos távolságra - piros zászlócskával a kezükben felállottak az irányjelző harcosok, s néhány másodperc múlva megkezdődött a diszszemle.

Indulók hangjaira a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola növendékeinek dobosai nyitották meg a sort az egybegyűlt többtizezres nézősereg lelkes tapsa közben. A dobosokat a Zrínyi Akadémia tisztiszázada követte, utánuk a tisztizászlóaljok, majd a tisztiiskolák díszegységei következtek feszes vigyázz-menetben. Nyilgyenes sorokban jöttek mögöttük a lövészek, akik igen nagy tetszést arattak a nézők előtt. Ugyancsak nagy elismeréssel szemlélték és tapsal köszöntötték az egybegyűlték a lövészeket követő folyami flotillások díszegységét. Mind jobban erősödő taps és éljenzés jelezte a határőr alakulatok érkezését. A gyalog felvonuló csapatok sorát - a jelenlevők ütemes tapsától kísérve - népi demokráciánk legfiatalabb fegyveres testülete, a munkásőrség - dísz-zászlóalja zárta be. A hadsereg alakulatai, s a munkásőrök is ezuttal öltötték magukra először új egyenruhájukat.

Alig, hogy végetért a gyalogos csapatok díszmenete, már feltűntek a gépesített egységek parancsnoki gépkocsijai, csapatzászlóval. Elsőnek a páncéltörő tüzérség díszegysége érkezett nyilgyenes sorokban. Mögöttük gépkocsikkal vontatott aknavetőket gördültek. A harcosok fegyvelmezett, egyenes testtartással ültek a gépkocsikon, keményen fogták karabélyukat. Az aknavetőket hernyótalpas vontatású terekek követték, utánuk messzohordó lövegek, majd légvédelmi lövegek, végül harckocsik következtek.

A többtizezres tömeg a gépesített alakulatokat ugyanolyan lelkes tapsban részesítette, s azonos elismeréssel köszöntötte, mint a gyalogosan elvonult csapatokat. Pontos időközökben lökhajtásos bombázók és vadászgépek zúgtak el a felvonuló egységek fölött. Végül a Rákóczi indulót játszva elvonult a zenekar is, majd felhangzottak ismét a harsnák, amelyek a diszszemle befejezését jelezték. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B XIX. kiadás 1958. április 4. 16 óra 40 perc
/Katonai diszszemle....4.folyt./

A nagyszerű diszszemle megmutatta, hogy jólképzett, fegyvelmezett, harcász néphadseregünk, határőrségünk, munkásőrségünk - szoros fegyverbarátságban a hazánkat felszabadító Szovjetunióval - ha szükség van rá, fegyveresen is kész bármikor megvédeni szocializmust építő országunkat, dolgozóink békés alkotómunkáját.

A diszszemle befejezése után percek alatt benőpesült a hatalmas térség: a többszázezernyi ünneplő tömeg, amely a katonai egységek felvonulását a térség széléről és a környező utcákból nézte végig, a disztribün körül helyezkedett el. Az Ajtósi-Dürer-sortól a Hősök teréig végeláthatatlan emberáradatot alkottak az üzemek és hivatalok küldöttségei, a fegyveres testületek alakulatai, az ifjuság és az uttörők csoportjai, nemzetiszínű és piros zászlókkal. Színes léggömbök szállnak a magasba, munkásindulókat játszik a zenekar. S amikor az ünnepség megkezdésére ismét megjelenik a disztribünön a nagygyűlés elnöksége, száz-ekrek keze lendül tapsra és lenget zászlót az emelvény felé: Budapest népe forró szeretettel üdvözi a felszabadulását vele együtt ünneplő szovjet párt- és kormányküldöttséget, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetőit. A szovjet küldöttség vezetője, N.Sz.Hruscsov és az elnökség tagjai mosolyogva, kalaplengetéssel fogadják az ünneplő tömeg lelkes köszöntését.

A nagygyűlést Marosán György, a Budapesti Pártbizottság első titkára nyitotta meg.

/Marosán György beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután Borbély Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára, a fiatalok nevében üdvözölte a vendégeket és a nagygyűlés résztvevőit.

/Borbély Sándor beszédét előbbi kiadásainkban közöltük/ Utána a budapesti nők nevében Bodonyi Pálné, a Budapesti Nőtanács titkára mondott üdvözlő beszédet.

/Bodonyi Pálné beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az ünnepi beszédet Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára mondta.

/Kádár János beszédét előző kiadásainkban közöltük./

A nagygyűlés résztvevői sűrű tetszésnyilvánításokkal és nagy tapsal fogadták Kádár János beszédét. Hatalmas taps fogadta Marosán György bejelentését, hogy N.Sz.Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke kíván a nagygyűléshez szólni.

/N.Sz.Hruscsov beszédét előbbi kiadásainkban közöltük./ /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XX. kiadás

1958. április 4.

16 óra 45 perc

/Katonai diszszemle.....5.folyt./

N.Sz.Hruscsov beszédét gyakran szakította félbe a nagygyűlés résztvevőinek lelkes tapsa és tetszésnyilvánítása. A nagygyűlésen Kádár György mondott zárszót.

Kedves elvtársak! Budapest dolgozói! Azt hiszem, egyetértenek velem abban, hogy a mai gyűlés a magyar és a szovjet nép testvériségének, a magyar és a szovjet nép szétválaszthatatlan, örök barátságának hatalmas demonstrációja volt. /Éljünk és taps/ ami örömmel töltheti el jbarátainkat, erőt és lendületet ad további munkánkhoz. De figyelmezteti ellenségeinket is adózó támadásaik hiábavalóságára.

Engedjék meg, hogy a gyűlés befejezésül a következőket mondjam Kádár elvtársnak és Hruscsov elvtársnak.

Kádár elvtárs mondja meg a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, hogy Budapest kommunista, szervezett munkásai és dolgozói szoros, szétválaszthatatlan egységben sorakoznak mögöttük, követik a párt által számukra kijelölt utat. /Éljünk és lelkes, ütemes taps. Felkiáltások: Éljen a párt!/
Kedves Hruscsov elvtárs! Kedves szovjet elvtársak!

Mondják el otthon: Budapest dolgozói forró üdvözlétüket küldik a szovjet embereknek. Budapest népe azt üzeni a szovjet népe, Moszkva, Leningrád és Kijev dolgozóinak: számíthatnak ránk a szocializmusért, a békéért folytatott harcban! /Nagy taps/

Éljen a nagy Szovjetunió, a testvéri Moszkva, s a Magyar Népköztársaság, Budapest dolgozó népének örök, szétválaszthatatlan barátsága! /Éljünk és lelkes, ütemes taps/

A nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget.

A nagygyűlés után N.Sz.Hruscsov és a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai Kádár János és a díszemlévényen helyet foglalt többi vezető magyar államférfi kíséretében elvagyultak az emelvényt körülvevő tömegben. A dolgozók nagy lelkesedéssel, szeretettel és barátsággal fogadták a vendégeket, akik közvetlenül elbeszélgettek velük.

A mindvégig lelkes hangulatu nagygyűlésen mintegy fél- millió dolgozó ünnepelte április 4., hazánk felszabadulásának 13. évfordulóját. /MTI/

18.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1958. április 4.

16 óra 45 perc

/Pohárköszöntő....2.folyt.

Erőfeszítésük eredménye a politikai és a gazdasági konszolidáció gyors megteremtése. Mindez azt bizonyítja, hogy a magyar nép nagy tömegei felsorakoztak a párt és a kormány helyes politikája mögé. Ebben a harcban alakul a dolgozó nemzet igazi egysége, amely a magyar népi hatalmat szilárdítja, erőssé tette.

Kedves Elvtársak! Önök ma találkoztak fővárosunkban az ünneplő magyar nép százezres tömegeivel. És szerte az országban örömmel várják Önöket, mint az igazi barátokat, a hatalmas szovjet népek és a Szovjetunió dicső Kommunista Pártjának képviselőit. Ismételtlen meggyőződhetnek róla, hogy mi, magyarok, a szabad, független, egyenlő-gu népek nagy testvéri családjában kitartóan küzdünk a legnemesebb emberi eszmények, az igazi humánus, a szocialista eszmék győzelméért, a világbékeért. Tudjuk, hogy lesznek még nehézségeink, de erőnket megsokszorozza az a tudat, hogy nem vagyunk egyedül, hogy mindenkor számíthatunk az Önök által képviselt kétszázmilliós szovjet nép, az egész szocialista tábor és a világ minden jóakaratu, béke szerető emberének jóindulatára és támogatására.

Ennek tudatában emelem poharam az Önök egészségére, a testvéri szovjet nép és az egész szocialista tábor újabb sikereire!

Örökké éljen és viruljon a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan barátsága!

/MTI/

B. 32 kiadás

1958 április 4.

16 óra 10 perc

/Igy ünnepelt az ország... 8 folyt./

Oroszában 15.000-en voltak a gyűlésen. A járás munkásörtségét ez alkalomból az ellenforradalom vértanujáról, a járásból származott Jambrik Józsefről nevezték el. Gyulán is koszorúkkal és virágokkal halmozták el a szovjet hősök sírjait, a felszabadulási emlékoszlopot és a város határában levő Veszely hídnál, az 1919-es direktórium vezetőinek kivégzése színhelyén emelt emlékművet.

Az ünnepen gazdag kulturális és sportműsor szórakoztatta meg a lakosságot.

Huszezer ember a pécsi koszoruzási ünnepségen.

Pécsett a szovjet hősök emlékművénél mintegy 20.000 pécsi lakos - bányászok, üzemi munkások, vállalatok, intézmények dolgozói, iskolák tanulói találkoztak.

Féltizkor katonai diszszázad tisztelgésével kezdődött az ünnepség. A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Berki Fülöp, Pécs megyei jogú város tanácsa vb. elnökhelyettese mondott beszédet, majd megkoszorúzták az emlékművet.

Este a művelődési otthonokban folytatták az ünnepelést a város dolgozói. Az ifjúság házában nagyszabású táncest volt, amelyen szovjet vendégek is résztvettek.

Hasonló ünnepségek zajlottak le 4-én szerte Baranyában. Komlón uttorókat avattak pénteken délelőtt, délután pedig a tatabányai bányászfesztiválra készülő kulturális csoportok mutattak be részleteket a "Dallal, táncsal a baráti népek országában" című műsorukból. A bányaváros KISZ-istái és uttorói több Komló környéki községbe látogattak el, ahol megkoszorúzták a szovjet hősök sírjait, emlékműveit. A magyar, német, délszláv és román lakosu Mohácson felszabadulási nagygyűlést rendeztek, ugyanekkor avatták fel a város munkásörségének zászlaját is.

Heves megyei ünnepségek.

Egerben, Heves megye székhelyén pénteken délelőtt több ezer ember gyűlt össze a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél. A koszoruzás után diszszemle volt. A honvédségi alakulatokat, valamint a munkásörség tagjait, a tömeg nagy tapsal köszöntötte.

A diszszemle után Eger felszabadításában hősi halált halt szovjet katonák síremlékét koszorúzták meg, melyet az elmúlt napokban emeltek a pedagógiai főiskola előtt levő téren.

/fáyt.köv./

B 33 kiadás

1958. április 4.

17 óra 05 perc

/Igy ünnepelt az ország... 9... folyt./

Hasonló koszoruzási ünnepségek voltak Gyöngyösön, Hatvanban és minden faluban, ahol emlékmű áll a szovjet hősök tiszteletére.

Középiskolás staféta Győrött a szovjet hősi emlékműhöz.

Győrött a Szabadság téren a honvéd alakulatok és a munkásör diszszázadok sorakoztak fel. A győri általános és középiskolák tanulójának stafétái a város különböző pontjairól érkeztek az emlékműhöz. Bittmann Ernő, a városi pártbizottság titkára ünnepi beszéde. Utána a győri szovjet alakulatok parancsnoka köszöntötte a város lakóit. A koszoruzások után az ünnepség a fegyveres alakulatok diszmenetével fejeződött be.

Ezen a verőfényes napon Győrött valóban ünnepi volt a hangulat. Több ezeren keresték fel a győri napok alkalmából rendezett kiállításokat. A fiatalok az Ifjúság Házában műsoros előadáson szórakoztak.

Délután és este megyszerte több száz művelődési csoport adott műsort. Ezen a napon 33 újonnan alakult felnőtt ének és zenekar mutatkozott be a megye falvaiban. Többek között a 30 éves multtal rendelkező, most újjáalakult 50 tagú tétli férfi kórus és a 70 tagú fertői vegyeskórus.

Monumentális szovjet emlékművet avattak Tatabányán.

Tatabányán - ahol a városi temetőben több szovjet emlékmű van - pénteken új központi emlékművet avattak fel. A Népház előtt elhelyezett hatalmas emlékmű méltán fejezi ki Tatabánya dolgozóinak háláját a hős szovjet nép iránt. Több ezeren hallgatták meg Steiner Rezsőnek, a Hazafias Népfront megyei titkárának ünnepi beszédét, majd koszorúerdővel borították be az emlékmű talapzatát. A munkásörség is névadó ünnepséget tartott e napon és Tóth Bucsóki Istvánnak - a város munkásmozgalma egyik kiemelkedő alakjának nevét vette fel.

Délután a városban több élüzem ünnepség volt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1958. április 4. 17 óra 10 perc

Zászlóavató és jutalomátadási ünnepség Mezőhegyesen

1958. április 4.

Mezőhegyesen a felszabadulás évfordulóján kilenc óra után kezdődött a felvonulás. A sportpályán rendezték meg a mezőkovácsházi járási munkásör század névadó és zászlóavató ünnepségét. A munkásör század Lakatos Péternek, a Köztársaság téri pártház védelmében elesett hősnak a nevet vette fel, a zászlóra az első szalagot Lakatos Péter özvegye kötötte.

A zászlóavatás után Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes köszöntötte a mezőhegyesi törzsállattenyésztő állami gazdaság dolgozóit abból az alkalomból, hogy az 1957. évi eredményes jó munkájukkal elnyerték a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját.

Délután az állami gazdaság üzemi pártszervezetének székházában 102 szakembernek és fizikai dolgozónak - élükön Majoros János igazgatóval - adott át Kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet, valamint Az állami gazdaságok kiváló dolgozója kitüntetését Petőházi Gábor. /MTI/

..-
/Üdvözlő táviratok. . .3. folyt./

Az Argentin Köztársaság ideiglenes elnökének távirata

Dobi István Öexcellenciájának,
A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,
B u d a p e s t.

Az argentin nép, az argentin kormány és a magam nevében őszinte jókívánságaimat küldöm Nagyméltóságodnak Magyarországnak nemzeti ünnepe alkalmából.

Megkülönböztetett nagyrabecsüléssel

Pedro Eugenio Aramburu
az Argentin Köztársaság ideiglenes
elnöke.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXI. kiadás 1958. április 4. 17 óra 10 perc

Hruscov elvtárs beszéde a budapesti nagygyűlésen

1958. április 4.

Kedves Kádár elvtárs!

Kedves Dobi elvtárs!

Kedves Münnich elvtárs!

Kedves Marosán és Pongrácz elvtárs!

Budapest polgárait!

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének megbízásából a szovjet dolgozók forró, baráti üdvözlését tolmácsolom Önöknek és az egész testvéri magyar népnek! /Nagy taps/

Nagy örömet és mély meghatottságot érzünk itt, Budapest dolgozói körében. A szovjet emberek jól tudják, hogy Budapest az ország történetében, a magyar nép évszázados nemzeti felszabadító harcában és a munkásmozgalom hősi küzdelmeiben kimagasló szerepet töltött be.

Negyven éve, néhány nappal azután, hogy Oroszországban összeomlott a földesurak és a tőkés hatalma, viharos munkástüntetések és gyűlések zajlottak le Budapest utcáin és terein.

Éljen a szocialista forradalom! - Békét követelünk! - Le a háborúval! - hangzottak a jelszavak.

Negyven évvel ezelőtt a budapesti munkás nagygyűlésen szenvedélyes hangú határozatot hoztak:

"Budapest és a külvárosok munkássága, a főváros egész népe, testvéri üdvözlését küldi az orosz forradalmároknak, akik bátor szívvel, okos fejjel és erős kézzel kivezetik az emberiséget a háború poklából. Mi, akik itt összegyűltünk, elszántan támogatni fogjuk a békéért hőiesen harcoló orosz forradalmárokat. S teljes erőnkkel mi is azért fogunk harcolni, hogy hazánkban se zsákmányolja ki egyik osztály a másikat, nálunk se nyomja el egyik nemzet a másikat!"

/folyt. köv./

BXXII. kiadás 1958. április 4.

/Hruscsov....1.folyt.

17 óra 10 perc

nek

A Szovjetunió népei/nevben hadd köszönjen meg szí-
vem mélyéből Budapest munkásainak és minden magyar dolgozónak,
hogy mint testvér a testvért, úgy támogatták és segítették a Nagy
Októberi Szocialista Forradalmat, a mi fiatal szovjet köztársasá-
gunkat. /Eljenzés és taps/

Eltársak! Baráti látogatásra jöttünk ide, hogy
együtt üljük meg Önökkel nemzeti ünnepüket, felszabadulásuk nap-
jának évfordulóját. Tizenhárom évvel ezelőtt szabadult fel Magyar-
ország a hitlerista fasiszták és horthysta cinkosaik igája alól. A
Szovjetunió dicsőséges fegyveres erői tizenhárom évvel ezelőtt
Magyarország területéről végleg kiűzték a német fasiszta csapato-
kat. A dolgozó tömegek állhatatosan harcoltak a belső reakciós
erők ellen, meggyőzték az imperialisták beavatkozási kísérle-
teit, s kezükbe vették a hatalmat, népi demokratikus rendszert
teremtettek, a dolgozó ember lett az ország teljesjogi gazdája.

Tizenhárom év nem nagy idő! A tőkés és földes-
uri rendszerben tizenhárom év alatt mit sem fejlődött volna az
ország: egyesek szakadásig dolgoztak volna, mások pedig kizsák-
mányolásból fényűzően éltek volna. A népi hatalom ezzel szemben
tizenhárom esztendő alatt átalakította ezt az országot. Gyökeresen
megváltozott a nép élete. Megszűnt a kizsákmányolás. Közben nagy
nehézségeket kellett leküzdeni, el kellett háritani a népi demok-
rácia ellenségeinek aknamunkáját is. Hosszan sorolhatnám a népi
Magyarország vívmányait, de hát Önök is jól ismerik ezeket!

A magyar nép ellenségei - otrombán hazudozva és
rágalmazva - tagadni vagy legalábbis kisebbiteni próbálják a ma-
gyar dolgozóknak a népi hatalom tizenhárom esztendeje alatt elért
nagy sikereit. Mindez azonban hiábavaló részükről! Soha senki nem
érheti el célját, aki félre akarja vezetni ezt a népet, amelyik
kivívta az igazi szabadságot és demokráciát.

A szocializmus ellenségei nem tudják elviselni,
ha a nép maga építi életét, tőkés és földesurak nélkül. Hány-
szor támadták az imperialisták eszeveszetten a Szovjetuniót! De
népünk, a kommunista párt vezetésével, minden rohant visszavert.
Felépítette a szocializmust és magabiztosan halad előre nagy cél-
ja, a kommunizmus felé.

/folyt.köv./

BXXIII. kiadás

1958. április 4.

17 óra 30 perc

Hruscsov....2.folyt./

Nem szabad megfélemezni arról, hogy az ellenség
egyes csoportok félrevétele és becsapása, végső soron pedig a
szocialista rendszer befekettitése, a proletárdiktatura megrendi-
tése céljából néha elég ügyesen aknázza ki egyik-másik vezető hi-
báit és fogyatékosságait.

Ez történt nemrég az Önök országában. De mi lett
a vége? A magyar nép egészséges erői felülkerekedtek, a forradal-
mi munkás-paraszt kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt kö-
ré tömörültek és levorték az ellenséges erők szította lázadást.
A reakció számításai halomra dőltek, s ez nem is történhetett
másként.

1919-ben a nemzetközi és a belső reakció még a
dolgozók vérében gázolhatott a magyar földön és megfojthatta a fia-
tal Magyar Tanácsköztársaságot, de a mi korunkban, amikor létezik
már a hatalmas szocialista tábor, a dolgozó magyar nép bizton szá-
mithatott a többi szocialista ország önzetlen segítségére. És va-
lóban: a nehéz időkben segítséget és testvéri támogatást kapott.
A magyar kormány kérésére a szovjet csapatok résztvettek az ellen-
forradalmi felkelés leverésében. Közös erővel elhárítottuk azt a
veszedelmet, hogy Magyarországon visszaállítsák a fasiszta uralmat
és Európa szívében új háborús tüzfészkek keletkezzenek.

/Hosszantartó taps/

Emlékezhettek, mekkora lármát csapott a nemzetkö-
zi reakció! Ellenségeink azt üvöltötték, hogy a szovjet hadsereg
elnyomta a "népi forradalmat". Mi mást tehettek volna? El kellett
tüntessék a nyonokat, el kellett terelni a figyelmet azokról, akik
a népellenes puccsot csinálták. Ugyan miféle "népi forradalom" az,
amelynek fasiszta szervezői azt akarták, hogy a magyar munkások
az ő bérabszolgái legyenek, a parasztokat pedig meg akarták fosz-
tani jogos földtulajdonuktól, munkájuk gyümölcsétől! De nem si-
került nekik!

A Szovjet Hadsereg segítette a magyar dolgozókat,
hogy megvédhessék vívmányaikat az imperialista támadással szemben
és széthúzhassák azt a maroknyi lázadót, aki kezét emelt a népi
hatalomra.

/folyt.köv./

BXXIV. kiadás 1958. április 4. 17 óra 37 perc

/Hruscsov...3.folyt./

Minden becsületes ember, akiben csak egy szikra lelkiismeret is él, tudja, hogy a nép akarata szent a Szovjet Hadsereg számára, amely hus a nép husából, vér a nép véréből.

/Nagy taps/

A Szovjetunió azzal, hogy segítséget adott a magyar dolgozóknak, a proletár összefogás fényes bizonyítékát szolgáltatva és szent nemzetközi kötelességét teljesítette egy testvéri ország iránt. Az internacionalista kötelesség teljesítése azt jelenti, hogy a bajban nem hagyjuk magunkra barátainkat, hanem segítségükre sietünk, ha az ellenséges erők kezét mernek emelni a legdrágábbra, a munkás-paraszt hatalomra. /Nagy taps/

Az imperialisták ki akarták próbálni, vajon tömörök-e soraink, erős-e szolidaritásunk. Nos, láthatták, hogy nem érdemes kikezdeni velünk, mert megégethetik a körmüket. Tapasztalhatták, hogy nem a jánlatos próbára tenni türelmünket.

/Nagy taps/

Meggyőződésünk, hogy Magyarországon - akár csak a többszörös szocialista országban - a népi hatalom szilárd és örökké az is marad. /Nagy taps/

A kívülről szervezett lázadás sok kárt okozott az országnak, de természetesen nem állithatta és nem is állította meg a Magyar Népköztársaság szocialista fejlődését. A Magyar Népköztársaság sikereinek legfontosabb, döntő tényezője, hogy az országban a szocializmus építését harcedzett marxista-leninista párt vezeti. A magyar munkásosztály méltán érzi magának ezt a pártot, amelyet elszakíthatatlan kötelékek fűznek a dolgozókhöz, a néphez.

A Magyar Szocialista Munkáspárt hű a marxizmus-leninizmuséhoz, a szocializmusért vívott harc eszméjéhez, s a hasznot összekapcsolja a proletárnemzetköziség eszméjével. Ebben van magy ereje, /sikereinek forrása.

Öszinte szívvel újabb sikereket kívánunk a Magyar Szocialista Munkáspártnak nagyszabású és sokoldalú tevékenységéhez.

/folyt.köv./

BXXV. kiadás 1958. április 4. 17 óra 30 perc

/Hruscsov...4.folyt./

A szocialista országok jövője a munkásosztály, a dolgozók kezében van, akik miután meghódították a hatalmat, országuk kizárólagos és teljes jogú gazdái lettek. A szocializmus a népgazdaság gyorsütemű fejlődését teszi lehetővé. Ehhez nagyfokú szervezettség szükséges, a gépesítésel és az automatizálásal állandóan emelni kell a munka termelékenységét.

Eltársak, a szocializmus építése nem valami könnyelmes séta! Sok nehézséget kell még leküzdeni az után is, hogy a munkásosztály megragadta a hatalmat. Mi ezt tapasztalatból jól tudjuk. Az új társadalom a régi, idejétmúlt világgal vívott állhatatos harcban fejlődik.

Tudjuk, hogy Önöknél, Magyarországon is vannak nehézségek, bár ma sokkal kevesebb, mint mondjuk egy évvel ezelőtt. De a szocialista rend e nehézségek legyűréséhez, a nép alkotó erőinek kibontakozásához megad minden lehetőséget. Biztosan tudjuk, hogy a magyar dolgozók élete évről-évre jobb lesz.

Eltársak!

A magyarországi helyzet gyors normalizálódása világosan bebizonyította, hogy nem lehet visszafordítani a szocializmus útján járó ország fejlődését és hogy a szocialista tábor országainak egysége, összeforrottsága és kölcsönös testvéri segítése: óriási erő.

A szocialista államok közösségének minden tagja igyekszik segíteni a testvéri országok népeit a szocializmus építésében, egyszersmind igénybe veszi a többiek segítségét és támogatását. Ez nem jelenti azt, hogy bármelyikük is a többi rovására erősödik. A kölcsönös segítségnyújtásnak az a célja, hogy külön-külön minden szocialista ország és együttvéve az egész tábor közősen szüntelenül fejlődjen és erősödjön. /Nagy taps/

A szocialista tábor erősödése roppant nagy hatással van az emberiség történelmi fejlődésére. Elvtársak, sikereinkkel és összefogásunkkal segítjük az egész világ békeszerető és demokratikus erőinek a háború ellen, a demokráciáért és a társadalmi haladásért vívott harcát.

/folyt.köv./

XXVI.
B. kiadás 1958 április 4. 14 óra 30 perc
/Hruscsov beszéd.... 5. folyt/

Emlékezzemek 1956 őszére! Az imperialisták ekkor nem ok nélkül indítottak egyszerre két támadást: a szocialista Magyarország ellen és a független Egyiptom ellen. Arra számítottak, hogy a magyar szocialista erők veresége és a szocialista tábor zavara megkönnyíti számukra, hogy rierőszakolják akaratukat Egyiptomra. Köztudomású, hogyan végződtek az imperialista támadások.

Az imperialista erők kettős veresége fordulópont volt, ezután enyhülni kezdett a nemzetközi helyzet. Ebben van a magyar szocialista erők és az egyiptomi hazafiak győzelmének nemzetközi jelentősége. Az imperialista ármányok elleni közös harcban még jobban összekovácsolódott korunk két legnagyobb erejének: a szocialista országoknak és a nemzeti függetlenségüket nemrég kivívó országoknak harci szövetsége.

Elvtársak! Petőfi Sándor, a nagy magyar költő, több mint száz éve keserűen írta:

"Nagy a világ, és testvérünk nincs benne,
Nincsen, aki bajainkban résztvenne.
Dehogy testvér a magyarhoz a világon!
Ellensége minden ember, akit lát."

A szocializmus megváltoztatta ezt a helyzetet. A szocialista népek nagy családjában a magyar egyenjogú testvér. A magyar dolgozók tudják, hogy társadalmi vívmányaik csak akkor lehetnek tartósak, ha testvéri szövetség fűzi őket a többi szocialista ország népéhez. /Taps/

Fejlődik és erősödik a szocialista világrendszer. De volt olyan idő, amikor a Szovjetunió volt az egyetlen szocialista ország. Kemény megpróbáltatások és zord idők jutottak osztályrészül munkásosztályunknak, amely a világon elsőnek szakított a kapitalizmussal és bátor uttorója lett az új, szocialista jövőnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XXVIIkiadás 1958. április 4. 14 óra 30 perc
/Hruscsov beszéd.... 6. folyt./

A szovjet nép minden nehézségét legyűrve, nagy sikereket ért el az ipar, a mezőgazdaság, az egész népgazdaság fejlesztésében.

A szovjet nép szilárdan és magabiztosan halad a XX. pártkongresszuson kitűzött úton, a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenetnek és a világbéke megszilárdításának útján. Biztosítjuk Önöket, Elvtársak, hogy a szovjet nép erejét nem kimélve építi a kommunizmust, harcol a békéért és a népek biztonságáért. /Taps./

A Szovjetunió - a többi szocialista országgal szorosan együttműködve és valamennyi békeszerető néppel vállalva - minden erejét megfeszíti, hogy elejét vegye egy új háborúnak. De a béke nem hull az ölkünkbe, érte állhatatosan kell harcolni az agresszió, a háború és a rombolás erői ellen. Ezt az igazságot mind jobban felismerik a békeszerető emberek, szerte a földkerekségen.

A Szovjetunió a legutóbbi időben - békeszerető politikájához híven - sok új konstruktív javaslattal állt elő. Több külpolitikai lépést tett, hogy enyhítse a nemzetközi feszültséget, véget vessen a fegyverkezési hajszának és elérje az atomfegyver betiltását. De az Egyesült Államok és más nyugati hatalmak uralkodó körei nem fogadták kedvezően javaslatainkat, sőt mi több: tovább szitják a hidegháborút és folytatják az erőpolitikát, fokozzák a fegyverkezési hajszát, atomháborúra készülnek a Szovjetunió és a többi szocialista ország ellen, hogy még izzóbbá tegyék a légkört.

Ott tartunk, hogy atom- és hidrogénbombával felszerelt amerikai repülőgépek minden nap járőr-utakat tesznek sok ország területe felett. Az is előfordult, hogy ilyen repülőgépeket baleset ért. Ezt azonban a közvélemény előtt gondosan eltitkolják. Embermilliók rettegnek attól, hogy valami véletlen, vagy valamilyen örült szándékos provokációja atomháborúba dönti az emberiséget. A józaneszű emberek tiltakoznak e rendkívül veszélyes helyzet miatt.

/Folyt.köv./

XXVIII. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1958. április 4. 1 óra 10 perc

/Hruscsov beszéd...7.folyt.

Önök tudják, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa a napokban elhatározta, hogy országunk egyoldalúan megszünteti az atom- és hidrogénbomba-kísérleteket. /Taps./

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa felszólította az Amerikai Egyesült Államokat és Angliát, hogy kövessék példáját. Ezt a történelmi jelentőségű határozatot az egész világ, az Egyesült Államok és Anglia népe is üdvözölte. Mindenki várta, miként reagál az Egyesült Államok és Anglia kormánya, merre áll majd a váltó: a béke megszilárdítása, vagy pedig a nemzetközi feszültség fokozása, a fegyverkezési hajszák folytatása felé, amely nem a békés enyhüléshez, hanem elkerülhetetlenül háborúhoz vezet. /majd

Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke, a napokban sajtóértekezleten nyilatkozott abból az alkalomból, hogy a Szovjetunió egyoldalúan beszüntette az atom- és a hidrogénfegyver-kísérleteket. Mit is mondott az elnök, akit reálisan gondolkodó politikusnak tartunk, hiszen erőfeszítéseket tett - bár gyengéket és határozatlanokat - hogy megtalálja a nemzetközi feszültség enyhítésének módjait?

Eisenhower kijelentette, hogy a Szovjetunióknak ezt a külpolitikai lépését nem szabad "komolyan venni", az ilyen tettek tisztán "propaganda-jellegűek".

Más politikustól várni lehetett ilyen nyilatkozatot. De hogyan nevezheti ezt a lépést propagandának az az államfő, aki megérti, hogy mit jelent az ilyen intézkedés? Érthető ezért, hogy a világ népei kiábrándulással és elkeseredéssel fogadták Eisenhower nyilatkozatát.

/folyt.köv./

XXIX.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1958. április 4. 1 óra 45 perc

/Hruscsov beszéd...8. folyt./

A népi Magyarország dolgozóinak nagygyűlése előtt szeretném kijelenteni a következőt: Ha Eisenhower valóban úgy véli, hogy propagandából szüntették meg az atom- és hidrogénfegyver-kísérleteket, akkor ő és a többi nyugati államfő miért nem folytat ugyanilyen propagandát és miért nem szünteti meg e célból az atomfegyver-kísérleteket? /Nagy taps. Felkiáltások: Eljen Hruscsov!/
Ami bennünket, a Szovjetunió vezetőit illeti, mi büszkék vagyunk erre a propagandára, amely az egésze megbízhatóság szerint való. Ha az Egyesült Államok elnöke és Nagy-Britannia miniszterelnöke ugyanezt folytatná, mennyire megörvendeztetné ez a világ minden népét! /a propagandát

Egyes államfőriak csökkenteni szeretnék azt a nagy hatást, amelyet a Szovjetunió Legfelső Tanácsának az atomfegyver-kísérletek egyoldalú betiltásáról hozott határozata keltett, ezért azt állítják, hogy a Szovjetunió e határozat előtt már végrehajtotta atomfegyver-kísérlet-sorozatát. Igen, mi folytattunk atomfegyver-kísérleteket, de az egész világ tudja, hogy az Egyesült Államok már 1945-ben kipróbálta az atomfegyvert, még pedig nem valamilyen gyakorlótéren, hanem Nagasakiban és Hirosimában. E "kísérletek" sokszázezer békés ember életét oltották ki.

A Szovjetunió köztudomásúlag később kezdte el az atomfegyver-kísérleteket és a kísérleteket úgy végezte, hogy a lehető legjobban megvédje a lakosságot a veszélyektől. Aki ért a technikához, az gondolkodás nélkül megmondja, ki végzett több kísérletet ezzel a fegyverrel.

Ha tehát a kísérleti robbantások számát tekintjük, akkor nekünk a kísérleteket csak azután kellett volna abbahagynunk, miután utólértük az Egyesült Államokat. Ezért, aki a kísérletek számára hivatkozik, az szabadulni akar a közvélemény nyomásától, be akarja csapni a népet, hogy folytatassa az atomfegyverek kipróbálását és felhalmozását, a fegyverkezési hajszát.

/folyt.köv./

XXX.
B. XX kiadás 1958 április 4 17 óra 11 perc
/Hruscsov beszéd... 9. folyt/

Egyes nyugati személyiségek azt is mondják, hogy a kísérletek egyoldalú megszüntetésének bejelentésével a kísérletek nemzetközi ellenőrzése elől akartunk kitérni. De ezt a csalást könnyű leleplezni. Ismeretes, hogy egyetlen angol vagy amerikai atom- és hidrogénbomba-robbantás sem maradt titokban. Tehát a robbantások nemzetközi ellenőrzése ténylegesen már megvan.

Amikor a hidegháború amerikai hívei azt kezdték bizonygatni, hogy végre lehet hajtani műszerekkel észlelhetetlen, ellenőrizhetetlen robbantásokat, sok országban, így az Egyesült Államokban is, a tudósok megáfolták ezeket az állításokat. Azoknak az amerikai politikusoknak, akik előzőleg arról beszéltek, hogy lehetetlen minden robbantást észlelni, el kellett ismerniük, hogy valóban nem lehet eltitkolni a kísérleti atomfegyver-robbantásokat.

De ha úgy vélik, hogy az atomfegyver-kísérletek nemzetközi ellenőrzésének hiánya akadályozza az Amerikai Egyesült Államokat és Angliát, hogy a Szovjetunió példájára önként megszüntessék a kísérleteket, akkor a Szovjetunió beleegyezik a nemzetközi ellenőrzésbe. Ezt többször kijelentettük. /Taps/

Felszólítjuk partnereinket: hagyják abba a kísérleteket! Már máto, fogva szüntessük meg a hidrogén- és atombomba-robbantásokat, ne fertőzzük a rádióaktív anyagok hasadási termékeivel a légkört. /Éljenzés és taps/

A Szovjetunió népei nevében, a szovjet kormány nevében, Eisenhowerhez, az Egyesült Államok elnökéhez, MacMillanhoz, Nagy-Britannia miniszterelnökéhez fordulok. Kövessék a Szovjetunió példáját, tetteikkel bizonyítsák jóakarukat. Ez boldoggá tenné az emberiséget, e nemes lépés emléke évszázadokig fennmaradna. Az atomfegyver-kísérletek megszüntetését úgy tekintjük, mint a teljes leszerelés felé, a világ-béke biztosításának feltételei felé vezető első lépést, mint a két rendszer békés együttélésének, békés versenyének útját. Ennek a létfontosságú kérdésnek a megoldása elősegítené a többi sürgős nemzetközi probléma rendezését is. /Éljenzés és taps/

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B XXXI. kiadás 1958 április 4 14 óra 55 perc
/Hruscsov beszéd... 10. folyt/ §

Elvtársak! Több mint három hónapja javasolta a szovjet kormány, hogy hívják össze a kormányfők, a vezető államférfiak értekezletét. Ezen oldják meg a halaszthatatlan problémákat és közös erőfeszítéssel határozzák meg azokat a célravezető mozzakat, amelyek enyhítik a nemzetközi feszültséget és megszüntetik a hidegháború állapotot.

Erre azt mondják nekünk, hogy meg kell vitatni a kelet-európai országok helyzetét. De hát tulajdonképpen mit akarnak megvitatni, és ugyan ki jogosított fel bárkit is, hogy megvitassa más országok belső fejlődését? Nem, jó Urak, ne lépjenek a más kertjébe. A kelet-európai népek már eldöntötték ezt a kérdést, gazdái ők a saját portájuknak és nem tűrik el, hogy bárki is belügyeikbe avatkozzék. /Éljenzés és taps/

A szocialista tábor és a kommunista világmozgalom erősen fellendülőben van. A testvéri kommunista és munkáspártok képviselőinek tavaly ősszel Moszkvában tartott tanácskozása tovább erősítette egységüket és összeforrottságukat, meghatározta a munkás- és demokratikus mozgalom feladatait.

Legfőbb tennivalónk: a béke megszilárdítása! A szocialista tábor - a béke bástyája. Táborunkat támogatja minden békeszerető nép, az egész haladó emberiség. A szocialista országok történelmi küldetésének felelősségét átérezve, a jövőben is szilárdan együtt haladunk a béke és a szocializmus útján. /Taps/

Éljen a népi Magyarország fővárosának dolgozó népei! /Éljenzés és taps. Felkiáltások: Éljen Hruscsov!/

Éljen és virágozzék a Magyar Népköztársaság, a hatalmas szocialista tábor szilárd oszlopa! /Nagy éljenzés és taps/

Éljen a Magyar Népköztársaság forradalmi munkásparaszt kormánya! /Nagy taps/

/folyt.köv./

XXXII.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958 április 4 18 óra perc

/Hruscov beszéd.... II.folyt/

Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt, - a magyar nép minden győzelmének lelkesítője és szervezője! /Éljénzés és hosszantartó lelkes ütemes taps./

Öröklé éljen és erősödjék a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan testvéri barátsága! /Hosszantartó lelkes ütemes taps./ /MTI/

17.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1958. április 4. 17 óra 40 perc

/Üdvözlő táviratok-4.folyt./

A Finn Köztársaság elnökének távirata

Dobi István, az Elnöki Tanács elnökének,

B u d a p e s t .

Felhasználom a magyar nemzeti ünnep által adott alkalmat, hogy kifejezzem Excellenciádnak és a magyar népnek szívélyes jókívánságaimat és Önnek személyesen szerencsekívánataimat.

Urha Kekkonen,
a Finn Köztársaság elnöke.

x x x

A dán király távirata

Dobi István, az Elnöki Tanács elnökének

B u d a p e s t .

A magyar nemzeti ünnep alkalmából kérem Excellenciádat, fogadja őszinte üdvözleteimet és szerencsekívánataimat a magyar népnek.

IX. Frederik

x x x

Pakisztán elnökének választávirata Dobi Istvánnak

Iszkander Mirza, Pakisztán elnöke a következő táviratot intézte Dobi Istvánhoz, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökéhez:

Pakisztán Népe velem együtt meleg köszönetet mond Excellenciádnak és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának/második évfordulója alkalmából küldött kedves üdvözlétéért és jókívánságaiért.

Iszkander Mirza

Pakisztán elnöke. /MTI/

/köztársasági napunk

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958. április 4. 18 óra - perc

/Igy ünnepelt az ország 10... folyt/

A felszabadulás ünnepén adták át a Középdunántuli Szénbányászati Trösztnek a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját.

Veszprémban, a megyeszékhely főterén rendezett ünnepségen, mintegy hatezer ember előtt Sebestyén Ferenc, a megyei pártbizottság tagja mondott beszédet.

Az ünnepség keretében adták át a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozóinak mult évi kiemelkedő munkájuk jutalmát: a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlóját. A zászlót Hidasi István, Kossuth díjas, a tröszt igazgatója vette át.

Várpalotán a városi tanács végrehajtóbizottsága fogadást adott a kiváló dolgozók részére. A déli órákban, a város főterén rendezett nagygyűlés után, kegyeletes ünnepségen vettek részt a bányászváros dolgozói. Több ezer dolgozó jelenlétében leplezték le az ellenforradalmárok által meggyilkolt 13 szovjet katoná emlékének állított obeliszket.

Cegléden

délelőtt a Kossuth művelődési házban rendeztek nagygyűlést. A színháztermet zsufolásig megtöltő munkások, termelőségiek és egyéni dolgozó parasztok, értelmiségiek előtt Horváth András, az MSZMP Pest megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. Ezután az ünnepien fellobogózott Kossuth téren a honvédség és a munkásőrség alakulatainak diszmenete után elhelyezték a párt- és a tömegszervezetek, az üzemek és a termelőségiek képviselői ahála és a kegyelet koszorút a Magyarország felszabadítása során életüket vesztett szovjet hősök sirjánál. Délben a ceglédi üzemek, termelőségiek dolgozói családjaikkal együtt a Kossuth művelődési házban vendégül látták a város környékén állomásozó szovjet katonai alakulatok tisztjeit, hogy még közvetlenebb baráti kapcsolatot teremtsenek annak ahadseregnek a harcosai-
val, amely 13 évvel ezelőtt nekik és az egész magyar népnek elhozta a szabadságot. Délután és este a ceglédi művelődési otthonokban műsort, a sportpályákon versenyt rendeztek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1958. április 4. 18 óra - perc

/Igy ünnepelt az ország 11... folyt/

Kétszáz ünnepi gyűlést tartottak Tolna megyében.

A felszabadulás ünnepén megyeszerte ünnepi gyűlést tartottak Tolnában. Szekszárdon megkoszorúzták a város főterén a szovjet hősi emlékművet, majd a város dolgozóinak hűdöttségei Szekszárd felszabadítása során elesett szovjet katonák sirjét koszorúzták meg a városi temetőben. A megye helységeiben, üzemekben, termelőségiekben és állami gazdaságaiban összesen mintegy kétszáz ünnepi gyűlést rendeztek.

Ezen a napon mintegy 150 művészeti együttes mutatta be tudását, közülük száz KISZ együttes volt. A felszabadulási ünnepségeken a Szovjetunió életét bemutató kiállítás nyílt Szekszárdon, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a városi művelődési ház közös rendezésében. A mintegy 130 nagyméretű fénykép segítségével szemléltetik a Szovjetunió gazdasági, kulturális életét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958. április 4. 19 óra 31 perc

A szovjet párt- és kormányküldöttség megkoszoruzta a Köztársaság téri pártházon elhelyezett emléktáblát

1958. április 4.

A szovjet párt- és kormányküldöttség pénteken délután megkoszoruzta azoknak a mártiroknak az emléktábláját, akik az ellenforradalom idején a Köztársaság téri párt-ház védelmében életüket áldozták a proletárhatalomért. A koszorúzáson résztvett N.Sz.Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, F.R. Kozlov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, A.A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminisztere, V.V. Grisin, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, P.J. Seleszt, Ukrajna Kommunista Pártja Kijev területi bizottságának első titkára, A.P. Bojkova, a Szovjetunió Kommunista Pártja leningrádi városi bizottságának másodtitkára és J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

A vendégeket a budapesti pártbizottság székháza előtt Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a budapesti pártbizottság első titkára üdvözölte. Jelen voltak: Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára,

helyettes Sándor József, Cservenka Ferencné, Kossa István, a Központi Bizottság tagjai, Kelen Béla, Borka Attila és Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkárai, Sebes István külügyminiszterhelyettes, valamint a pártbizottság vezető munkatársai.

Néhány percig tartó néma tisztelgés után N.Sz. Hruscsov elhelyezte a szovjet delegáció koszoruját az emléktáblán, majd néhány közvetlen szóval üdvözölte az ellenforradalmárok által meggyilkolt Mező Imre özvegyét és két gyermekét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. április 4. 19 óra 0 perc

Romániai magyar író darabjának ősbemutatója Debrecenben

1958. április 4.

Április 4-én este a debreceni Csokonai Színház - hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére - ünnepi bemutatót tartott. Színpadra került Méliusz József Bukarestben élő romániai magyar író Hamiskártyások című műve. A darabnak ez volt az ősbemutatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958. április 4. 10 óra 40 perc

Nyereményjegyzék a lottó 1958. április 4.-i jutalom-sorsolásáról

1958. április 4.

Szám	Nyeremény
LH 002.819	Szobabutor
LH 008.224	Férfi bőrkabát
LH 012.012	Motorkerékpár
LH 016.032	Szobabutor
LH 016.417	Női kerékpár
LH 025.476	Villanyborotva
LH 025.477	Női bőrkabát
LH 026.913	Csillár
LH 030.329	Romániai társasutazás
LH 032.657	Perzsaszőnyeg
LH 034.118	Bim-bam-óra
LH 038.285	Férfi kerékpár Dongó motorral
LA 300.945	Mosógép
LA 316.922	Utalvány ágyneműre
LA 317.327	Hűtőszekrény
LA 320.672	Pianino
LA 320.907	Villanytűzhely
LA 322.752	Padlókeféző
LA 324.440	Férfi kerékpár
LA 333.055	Televizó
LA 343.325	Csillár
LA 343.614	Fényképezőgép
LA 361.907	Rádió
LA 364.086	Táskarádió
LA 375.147	Televizió
LA 385.536	Bim-bam óra
LA 403.121	Utalvány ágyneműre
LA 404.810	Herendi lámpa
LA 404.815	3000 forintos vásárlási utalvány
LA 405.446	Sirály osónakmotor
LA 410.510	Villanytűzhely
C 544.920	Szobabutor
C 547.246	5000 forintos vásárlási utalvány
C 607.482	Varrógép
C 613.934	Táskarádió
C 614.811	Szobabutor
C 642.021	Táskarádió

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958. április 4. 10 óra 10 perc

/Nyereményjegyzék...1.folyt./

Szám	Nyeremény
C 674.360	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány, férfi
C 705.964	Csillár
C 798.309	Motorkerékpár
C 800.429	Villanyborotva
C 803.535	Televizió
C 822.424	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány, férfi
C 828.771	Utalvány könyvekre
C 853.331	Perzsaszőnyeg
C 860.295	Fém karóra
C 861.209	Bim-bam óra
C 862.123	Pianinó
C 871.457	Rádió
C 899.194	Táskarádió
C 904.816	Fényképezőgép
C 907.004	Varrógép
C 924.290	Televizó
C 958.974	Férfi kerékpár
1,008.542	Csillár
1,029.779	Férfi kerékpár Dongó motorral
1,051.356	Utalvány könyvekre
1,038.641	Motorkerékpár oldalkoosival
1,072.303	Szobabutor
1,105.563	Fém karóra
1,119.482	Mosógép
1,130.930	Tangóharmonika
1,172.739	Villanyborotva
1,190.715	Férfi bőrkabát
1,201.555	Rádió lemezjátszóval
1,212.225	Rádió lemezjátszóval
1,216.589	Férfi kerékpár
1,235.072	Fényképezőgép
1,240.542	Wartburg személygépkocsi
1,259.463	Mosógép
1,266.258	Varrógép
1,280.212	Rádió lemezjátszóval
1,281.789	Bim-bam óra
1,285.170	Női kerékpár
1,294.218	Tűzhely
1,327.848	Női kerékpár
1,349.066	Villanyborotva
1,353.721	Mosógép
2,003.404	Utalvány könyvekre
2,023.347	Villanyborotva
2,051.326	Háztartási robotgép
2,055.610	Fényképezőgép
2,074.937	Motorkerékpár
2,098.427	Utalvány ágyneműre

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42 kiadás 1958. április 4. 15 óra 15 perc

/Nyereményjegyzék.... 2.folyt./ k

Szám	Nyeremény
2,099.501.	5000 forintos vásárlási utalvány
2,121.234	Moszkvai társasutazás
2,125.519	Mérleg
2,133.897	5000 forintos utalvány
2,163.165	Villanytűzhely
2,167.472	Férfi kerékpár Dongó motorral
2,198.354	Bulgáriai társasutazás
2,199.303	Utalvány könyvekre
2,206.360	Konyhabutor
2,211.129	Tangóharmonika
2,211.687	Férfi kerékpár
2,242.861	Motorkerékpár
2,256.532	Zenészekrény
2,262.178	5000 forintos utalvány
2,265.041	5000 forintos utalvány
2,267.504	Pianino
2,271.761	Bulgáriai társasutazás
2,280.739	"Tetői talpig felöltözhet" utalvány férfi
2,311.292	Csillár
2,313.314	Televízió
2,323.479	Utalvány háztartási felszerelésre
2,331.342	Utalvány könyvekre
2,331.654	Utalvány háztartási felszerelésre
2,360.634	Villanytűzhely
2,365.700	Csillár
2,378.326	Utalvány könyvekre
2,380.585	Csillár
2,383.529	5000 forintos vásárlási utalvány
3,000.053	3000 forintos vásárlási utalvány
3,042.241	Tűzhely
3,087.471	Hűtőszekrény
3,088.326	Férfi kerékpár
3,098.353	Táskarádió
3,102.095	Villanyborotva
3,112.751	Szobabutor
3,119.372	3000 forintos vásárlási utalvány
3,122.424	Fényképezőgép
3,123.022	Férfi kerékpár Dongó motorral
3,123.248	Lottó zenekombinát
3,143.052	Mosógép
3,148.627	Utalvány könyvekre
3,171.098	Férfi kerékpár
3,174.912	Televízió

/folyt. köv./

20.3T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43 kiadás 1958. április 4. 10 óra 10 perc

/Nyereményjegyzék.... 3.folyt./

Szám	Nyeremény
3,183.273	Motorkerékpár
3,185.796	Férfi kerékpár
3,193.811	Utalvány ágyneműre
3,208.195	Táskarádió
3,223.489	Utalvány könyvekre
3,233.572	Porszívó
3,247.130	5000 forintos vásárlási utalvány
3,255.594	5000 forintos vásárlási utalvány
3,264.506	Televízió
3,266.925	Televízió
3,283.596	Mosógép
3,286.795	Utalvány háztartási felszerelésre
3,293.063	Varrógép
3,310.319	Pianinó
3,312.843	Zenészekrény
3,313.255	Fényképezőgép
3,333.811	Fém karóra
3,337.235	Varrógép
3,342.825	Utalvány háztartási felszerelésre
3,345.717	Motorkerékpár oldalkocsival
3,348.371	Rádió lemezjátszóval
3,362.441	Férfi kerékpár Dongó motorral
3,410.725	Moszkvai társasutazás
3,454.189	5000 forintos vásárlási utalvány
3,474.613	Pianino
3,485.480	Villanyborotva
3,511.606	Motorkerékpár
3,525.991	Szobabutor
3,527.697	Szobabutor
3,530.661	Porszívó
3,534.504	5000 forintos vásárlási utalvány
3,538.240	Tangóharmonika
3,541.463	Mosógép
3,564.722	Utalvány ágyneműre
3,573.358	Zongora

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1958. április 4. 20 óra 50 perc

/Nyereményjegyzék. . . 4. folyt./

Szám	Nyeremény
3,572.655	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány női
3,583.567	Szobabutor
3,609.946	Villanyborotva
3,612.876	Szobabutor
3,613.372	Tangóharmonika
3,616.606	Padlókeféltő
3,623.658	Táskarádió
3,643.753	Utalvány ágyneműre
3,656.178	Villanyborotva
3,669.850	Panofix bunda
3,683.002	Utalvány könyvekre
3,698.221	"Tetől talpig felöltözhez" utalvány női
3,704.173	Herendi lámpa
3,735.141	Szobabutor
3,766.600	Szobabutor
3,771.382	Fényképezőgép
3,775.197	Garzon öröklakás
3,775.214	Rádió
3,775.902	Porszívó
3,778.144	Táskarádió
3,784.192	Szobabutor
3,792.604	Szobabutor
3,793.925	Mosógép
3,794.194	osillár
3,797.378	Bim-bam óra
3,801.738	Utalvány háztartási felszerelésre
3,810.560	Rádió
3,846.108	Táskarádió
3,848.031	Rádió lemezjátszóval
3,860.625	Kályha
3,860.639	Mosógép
3,865.249	Szobabutor
3,883.975	Utalvány könyvekre
3,888.048	5000 forintos vásárlási utalvány
3,900.050	Villanyborotva
3,940.730	Táskarádió
3,953.261	Rádió lemezjátszóval
3,953.950	Tűzhely
3,956.927	Fényképezőgép

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958. április 4. 21 óra — perc

/Nyereményjegyzék. . . 5. folyt. /

4,051.134	Rádió
4,067.186	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány női
4,089.899	Utalvány ágyneműre
4,090.426	Csillár
4,128.308	Női kerékpár
4,144.329	Rádió
4,152.529	Rádió lemezjátszóval
4,185.358	Motorkerékpár oldalalkocsival
4,187.466	
4,192.741	Utalvány háztartási felszerelésre
4,196.703	Tangóharmonika
4,213.092	Moszkvai társasutazás
4,246.159	Utalvány ágyneműre
4,255.880	5.000 forintos vásárlási utalvány
4,265.703	Fényképezőgép
4,290.348	Férfi kerékpár Dongó motorral
4,294.157	Varrógép
4,314.936	Rádió lemezjátszóval
4,320.090	Csehszlovákiai társasutazás
4,324.206	5.000 forintos utalvány
4,348.112	Női bőrkabát
4,377.403	Utalvány háztartási felszerelésre
4,420.459	Padlókeféltőgép
4,450.756	Utalvány könyvekre
4,450.097	Bim-bam óra
4,471.101	Romániai társasutazás
4,472.866	Porszívógép
4,474.970	Pianino
4,510.498	Tűzhely
4,511.711	Varrógép
4,528.297	Női kerékpár
4,537.478	5.000 forintos vásárlási utalvány
4,537.765	Rádió lemezjátszóval
4,554.306	Fényképezőgép
4,562.982	Turacsónak
4,580.277	Utalvány könyvekre
4,583.670	Női kerékpár
4,632.541	Varrógép
4,639.746	Porszívógép
4,641.878	Villanyborotva
4,644.980	Férfi kerékpár
4,650.857	Televízió
4,658.010	Rádió
4,676.487	Rádió lemezjátszóval

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958. április 4. 21 óra 30 perc

/Nyereményjegyzék...b. folyt./

4,683.528	Csillár
4,695.713	Kétszobás öröklakás
4,696.220	Tangóharmonika
4,699.268	Konyhabutor
4,706.326	Tűzhely
4,709.871	Férfi kerékpár
4,713.901	Női kerékpár
4,737.709	Perzsa szőnyeg
4,768.955	Fém karóra
4,771.551	Zongora
4,771.835	Tangóharmonika
4,789.743	5.000 forintos vásárlási utalvány
4,793.995	Bulgáriai társasutazás
4,808.118	Herendi lámpa
4,872.086	Bulgáriai társasutazás
4,881.469	5.000 forintos utalvány
4,943.900	Fényképezőgép
4,963.455	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány női
4,978.900	5.000 forintos utalvány
5,002.617	Utalvány ágyneműre
5,011.989	Szobabutor
5,016.774	Gabonarosta
5,024.713	Arany Doxa karóra
5,032.773	Padlókefélgép
5,091.640	Utalvány háztartási felszerelésre
5,092.459	Utalvány ágyneműre
5,110.067	Perzsa szőnyeg
5,110.132	Romániai társasutazás
5,110.601	Tűzhely
5,112.339	5.000 forintos utalvány
5,115.530	Varrógép
5,131.487	Háztartási robotgép
5,134.971	Csöbutor
5,161.707	Férfi kerékpár Dongó motorral
5,163.268	Moszkvai társasutazás
5,173.666	Villanyborotva
5,179.913	Férfi kerékpár Dongó motorral
5,188.634	Szekér
5,211.169	Rádió
5,215.133	Villany hűtőszekrény
5,216.220	Herendi lámpa
5,219.390	Férfi kerékpár
5,220.019	Táskarádió
5,258.235	Férfi kerékpár
5,301.295	Tűzhely

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1958. április 4. 4/óra 30 perc

/Nyereményjegyzék...a. folyt./

5,302.989	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány férfi
5,316.595	Utalvány háztartási felszerelésre
5,327.590	Motorkerékpár
5,354.755	Utalvány könyvekre
5,358.746	Alpaka étkezészet
5,382.191	Utalvány háztartási felszerelésre
5,400.377	Villanyborotva
5,427.905	5.000 forintos utalvány
5,448.955	Háztartási gépegység
5,452.040	Csehszlovákiai társasutazás
5,466.397	Férfi kerékpár Dongó motorral
5,467.799	Táska-rádió
5,470.480	Fényképezőgép
5,483.849	5.000 forintos utalvány
5,491.382	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány férfi
5,497.732	Férfi kerékpár
5,498.074	Zeneszekrény
5,507.922	Csehszlovákiai társasutazás
5,528.690	Hálószoba butor
5,539.323	Motorkerékpár oldalkocsival
5,554.287	Női kerékpár
5,560.809	Alpaka étkezészet
5,578.151	Oldalkocsis motorkerékpár
5,590.332	Villanyborotva
5,603.765	Villanyborotva
5,605.929	Pianino
5,604.894	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány női
5,656.156	Utalvány könyvekre
5,658.103	Csehszlovákiai utazás
5,671.391	Mosógép
5,679.681	Rádió
5,695.588	Villany hűtőszekrény
5,702.059	Fényképezőgép
5,706.668	Fényképezőgép
5,714.213	Rádió
5,745.657	Táskarádió
5,747.582	Padlókefélgép
5,767.310	Női kerékpár
5,797.101	Varrógép
5,821.249	Varrógép
5,859.174	Rádió
5,937.806	Kerékpár
5,940.136	Romániai társasutazás

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958. április 4. 11 óra 35 perc

Nyereményjegyzék. . . & folyt./

6,019.053	Csillár
6,027.574	Táska-rádió
6,032.194	Porszívógép
6,080.205	5.000 forintos vásárlási utalvány
6,092.744	Férfi kerékpár Dongó motorral
6,109.297	5.000 forintos utalvány
6,146.669	Utalvány háztartási felszerelésre
6,207.732	Tűzhely
6,208.268	Motorkerékpár oldalkocsival
6,213.051	Rádió lemezjátszóval
6,237.715	Táska-rádió
6,255.140	Televízió
6,272.315	Pianino
6,305.703	Perzsaszőnyeg
6,306.115	Rádió
6,369.697	Táska-rádió
6,454.146	5.000 forintos utalvány

A 3.000 és az 5.000 forintos vásárlási utalványokat a Lottó Áruház bármelyik osztályán be lehet váltani.

A nyereményjegyzék közvetlenül a sorsolás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958. április 4. 11 óra 45 perc

Kozlov elvtárs pohárköszöntője

1958. április 4.

Kedves Kádár elvtárs! Kedves Dobi elvtárs,
Kedves Münnich elvtárs! Kedves elvtársak és barátaim!

Engedjék meg, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa, a Szovjetunió Minisztertanácsa, és az egész szovjet nép nevében szívből üdvözljem önöket és az Önök személyében az egész magyar népet, Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából.

A párt- és kormányküldöttség látogatása a testvéri Magyar Népköztársaságban, viszonzása annak a látogatásnak, amelyet a Magyar Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége tett nálunk. Boldogok vagyunk, hogy az egész magyar néppel együtt részt vehetünk országuknak felszabadulási ünnepein és közelebbről megismerkedhetünk a magyar dolgozók életével.

Tizenhárom évvel ezelőtt a magyar dolgozó nép örökre leszámolt a tőkés kizsákmányolással, kezébe vette a hatalmat és megkezdte a szocialista társadalom építését. Rövid itt tartózkodásunk során saját szemünkkel láttuk azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket a szocialista építésben elérték. Joggal büszkék arra, hogy ez alatt a tizenhárom év alatt a népi demokratikus Magyarországon a nép, a dolgozók érdekében többet tett, mint a burzsoá-földesuri Magyarországon sok évtizedes uralma alatt.

A magyar nép minden sikerét a forradalmi magyar munkásosztálynak, és mindenekelőtt a munkásosztály élcsapatának, a marxista-leninista pártjának köszönheti. A magyar proletariátusnak dicső forradalmi hagyományai vannak és kijárta a belső és külső kizsákmányoló elleni osztályharc iskoláját.

Ismeretes, hogy a magyar forradalmi mozgalomnak fontos mérföldköve volt az 1919. márciusában kikiáltott Magyar Tanácsköztársaság, amelynek nemrég ünnepeltük 39. évfordulóját. A Magyar Tanácsköztársaság létrejöttének óriási nemzetközi jelentősége volt az által, hogy igazolta a szocialista forradalom lenini elméletének helyességét. Az orosz dolgozók a Magyar Tanácsköztársaságban fegyverbarátjukat és hű szövetségeseiket látták a közös osztályellenes elleni harcban. Lenin nagyra értékelte a magyar proletariátus hozzájárulását a szocialista forradalom ügyéhez, s úgy tekintette azt, mint az orosz dolgozók forradalmi harcának jelentős támogatását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1958. április 4.

21 óra 50 perc

Kozlov..... 1.folyt. /

A magyar és orosz dolgozók rokonszenvének és osztályszolidaritásának tehát gazdag történelmi hagyományai vannak s ezek az érzések az elmúlt tizenhárom év folyamán testvéri barátsággá váltak. Bizonyítja ezt az a fogadtatás is, amelyben a magyar dolgozók a szovjet párt és kormányküldöttséget részesítették. Népeink barátsága nem formális, nem külsőséges barátság, hanem olyan barátság, amely kiállotta az 1956-os ellenforradalmi események sötét napjainak súlyos megpróbáltatásait. A szovjet nép és a többi szocialista országok népei segítségükre siettek a magyar dolgozóknak, hogy visszaverjék az ellenséges erők tökéletes restaurációra irányuló próbálkozásait. Ezek az ellenséges erők szemben találták magukat a szocialista tábor országainak sziklaszilárd egységével és teljes vereséget szenvedtek. Az 1956-os események ismételten aláhúzták annak szükségességét, hogy tovább erősítsük a szocialista országok testvéri egységét, mivel ez a záloga szabad létüknek és sikeres fejlődésüknek.

A kommunista és munkáspártok novemberi moszkvai értekezlete ékes demonstrálása volt a megbonthatatlan egységnek és a teljes egyetértésnek. Az értekezlet határozata hangsúlyozza annak szükségességét, hogy minden eszközzel erősítsük a szocialista tábor országainak egységét és a világ proletariátusával fennálló nemzetközi kapcsolatainkat.

A jelenlegi nemzetközi helyzet központi problémája továbbra is a béke kérdése. A békére nemcsak a mi szocialista országaink népeinek van szüksége. Épp olyan szükséges ez a világ többi népe számára is. A Szovjetunió és a többi szocialista ország népei el vannak szánva arra, hogy folytassák a harcot a békéért. Meggyőződésünk, hogy ez a harc végül is pozitív eredményekhez vezet.

Kedves elvtársak, barátaink!

Engedjék meg, hogy emeljem poharam a Magyar Népköztársaság további sikereire, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárnak, Kádár elvtársnak egészségére, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Dobi elvtársnak egészségére, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökének, Münnich elvtársnak egészségére!

Egészségükre drága barátaim! /Hosszantartó nagy taps./

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1958. április 4.

21 óra 50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B.29. kiadásunk a következő javításokkal használható:

A kiadás alulról számított 14. sora helyesen a következő: ... magyar és a velük együtt elnyomott többmillió nemzetiségi dolgozó...

Ugyanezen kiadás alulról számított 10. sora helyesen: ... egy követ fujó falusi nagygazdák: maroknyi... /MTI/

B 52 kiadás. 1958. április 4. 11/1 óra — pero

Fogadás hazánk felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából

1958. április 4.

Hazánk felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar-forradalmi munkás-paraszt kormány pénteken este fogadást adott az Országházban.

Az érkező vendégeket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára és dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke fogadta.

Résztvett a fogadáson Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai.

Ott volt a fogadáson N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, a hazánkban tartózkodó szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője, F. R. Kozlov, az SzKP Központi Bizottsága elnökségének tagja, a Szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettese, A. S. A. Gromiko, a Szovjetunió-külgügyminiszter tere, V. V. Grisin, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, P. J. Seleszt, Ukrajna Kommunista Pártja Kijev-területi Bizottságának első titkára, A. P. Bojkova, a Szovjetunió Kommunista Pártja Leningrádi Városi Bizottságának másodtitkára, és J. I. Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Résztvett a fogadáson dr. Sik Endre külügyminiszter, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Antos István pénzügyminiszter, dr. Nezvál Ferenc igazságügyi miniszter, Cséregi János kohó- és gépipari miniszter, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter, Trautman Rezső építésügyi miniszter, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, dr. Doleschall Frigyes, egészségügyi miniszter, Kisházi Ödön munkaügyi miniszter és Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke.

Jelen volt a fogadáson a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

/Folyt. köv./

B 53 kiadás. 1958. április 4. 22 óra / 15 perc

Fogadás.... folyt. /

Résztvett a fogadáson Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság nagykövete, Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság nagykövete, Ion Popescu, a Román Népköztársaság nagykövete, Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövete, Krasztju Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság nagykövete, Bato Karafili, az Albán Népköztársaság nagykövete, Jovo Kapicio, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nagykövete, dr. Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete, Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság nagykövete, Abd-El-Hamid Nafeh Zadé, az Egyesült Arab Köztársaság nagykövete, L. A. C. Fry, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság követe, Walter Peinsipp, az Osztrák Köztársaság követe, Fabrizio Franco, az Olasz Köztársaság követe, Fritz Hegg Svájc követe, Toivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság ügyvivője, Alexandre Sgourdeas, a Görög Királyság ügyvivője, Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, M. A. Rahman, az Indiai Köztársaság követségének ideiglenes ügyvivője, Garret G. Ackerson, az Amerikai Egyesült Államok követségének ideiglenes ügyvivője, Amuchástegui, az Argentin Köztársaság követségének ideiglenes ügyvivője, Cohen Stuart, a Holland Királyság követségének ideiglenes ügyvivője, báró Kruuse af Verchou, a Svéd Királyság követségének ideiglenes ügyvivője, Celal Ziyal, a Török Köztársaság követségének ideiglenes ügyvivője, Henri Quic, a Francia Köztársaság követségének ideiglenes ügyvivője.

Megjelent a fogadás on Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, valamint a Világszövetség végrehajtó bizottságának budapesti ülésén résztvett küldöttek.

A meleg baráti légkörben lezajlott fogadás n Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pohár köszöntőt mondott.

/ A pohárköszöntőt az előbbi kiadásainkon közöltük./

Pohárköszöntőt mondott F. R. Kozlov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese.

/ A pohárköszöntőt korábbi kiadásainkon közöltük./

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958. április 4. 22 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. április 4.

A mai lottó-nyereményjegyzéken néhány szám rosszul olvasható, ezért ezeket megismételjük:

A B. 46. kiadás	a 28 sor:	5,110,132
A B. 47. "	a 22 "	5,560,839,
" "	a 27 "	5,634,894,
" "	a 28 "	5,656,156.

/MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. április 5. 6 óra - perc

Az 1. számú Épületelemgyár felkészül az ömlesztett cement fogadására

1958. április 5.

A cementes zsákok előállításához szükséges importált nátrónpapír rendkívül megdrágítja a cementszállítást, ezért az építőanyagipar arra törekszik, hogy ömlesztve szállítsa a cementet. A problémát eddig nem sikerült megoldani, mert a MÁV-nak nincsenek megfelelő kocsijai, az épületelemgyárak pedig nem rendelkeznek ömlesztett cement fogadására alkalmas berendezésekkel.

Ebben az évben közelebb viszi a kérdést a megoldáshoz, hogy a kelenföldi 1. számú Épületelemgyárban a már korábban megépített cementsilókat értékes ujitás segítségével szivattyuberendezésekkel szerelték fel és ilyen módon felkészültek az ömlesztett cement fogadására. Az év második felében a tatabányai és a Látatlan Cementgyár erre a célra átalakított vasuti kocsikban megkezdte az ömlesztett cement szállítását az 1. számú Épületelemgyárnak.

A silókat évi 62.400 tonna cement fogadására teszik alkalmassá. Ezzel 852.000 darab cementes zsák válik szükségtelenné, ami 170.4 tonna nátrónpapír importját teszi feleslegessé, és 996.840 devizaforint megtakarítását jelenti. /MTI/

A Nilus mentén is működnek magyar-gyártmányú öntöző szivattyúk

1958. április 5.

A MÁVAG külföldön is jólismert gyártmányainak egyike az öntözőszivattyú. Évek óta készítik exportra is, működnek már a Nilus mentén, Jugoszláviában, Törökországban, sőt Burmában is. Egyiptomból legutóbb 58 nagy öntözőszivattyúra érkezett rendelés a Technoimpexhez és ennek a felét már le is szállította a vállalat. A jugoszlávok részére ebben az évben 70-80-at készít a MÁVAG. /MTI/
